



وقتی وزیر فرهنگ و ارشاد اسلامی از کاهش تأثیر گروه‌های مرجع در ایران می گوید، منظور چیست؟

افول فرهنگ

برداشت بی‌رویه از چاه‌های سراب، حیات ایوان را خشکاند

کنگیر، رودخانه‌ای که به صنعت باخت

سکوت جنگل را ندزدید

سروددا در زیستگاه جانوران، پرندگان، خزندگان و حشرات بر زندگی شان تأثیری جبران‌ناپذیر می‌گذارد

یادداشت

قانون جهش تولید مسکن با منابع طبیعی چه کرد؟ تهاجم به عرصه‌های ملی



مسعود امیرزاده

کنشگر مدنی



گزارش میدانی «پیام ما» از قطع ادامه‌دار درختان خیابان فلسطین

شهرداری آفت درختان پایتخت

پیام صابر زقینی، پیام ما

افتخار دیگری در شرکت معدنی و صنعتی گهرزمین؛

تکمیل بزرگترین افزایش سرمایه نقدی تاریخ بازار سرمایه کشور

گهرزمین

قطب صنعت و معدن ایران زمین

The Powerhouse of Iran's Industrial and Mining Sector

شرکت معدنی و صنعتی گهرزمین

Goharzamin Mining and Industrial Company

روابط عمومی و امور بین الملل

خبر

اعلام اولین آمار رسمی فرونشست ۳۶ سانتی متر از سوی رئیس جمهور:

قصد ندارم بگویم چه کسی مقصر است

رئیس‌جمهور با اشاره به معضل ناترازی انرژی از تعهد دولت برای تولید ۷ هزار مگاوات برق خبر داد.

مسعود پزشکیان در مراسم روز ملی صنعت و معدن که روز سه‌شنبه، ۴ شهریورماه، برگزار شد، با اشاره به مسئله ناترازی انرژی گفت: «در حال حاضر با مشکل ناترازی در آب و برق مواجه هستیم و قصد هم ندارم بگویم چه کسی مقصر است. از استادان دانشگاه در این زمینه نظرسنجی شده است که راهکار آن، صرفه‌جویی در آب به میزان سالانه سه میلیارد مترمکعب است، چگونه این اقدام انجام شود و از کدام قسمت صورت گیرد؟ اگر این میزان مصرف کاهش پیدا کرد، کسانی که از این آب ارتزاق می‌کردند، چه می‌شوند؟ باید تصمیم درست اجرا کنیم و با دستور و نوشتن نسخه نمی‌توان مشکل آب در کشور را حل کرد، باید مجموعه فعال در این حوزه به‌صورت تخصصی تلاش کنند.»

بدون انرژی توسعه بی‌معنا است

او در ادامه با تأکید بر اینکه با تمام وجود برای گسترش پل‌های خورشیدی در کشور تلاش می‌کنیم، بیان کرد: «ما اگر می‌خواستیم نیروگاه تأسیس کنیم، به چهار سال زمان احتیاج داشتیم؛ اما برای اینکه به‌سمت برخورداری از انرژی پاک حرکت کنیم، ساخت پل‌های خورشیدی را در دستور کار قرار دادیم که به‌سرعت پیش می‌رود و از نظر اقتصادی و علمی بهره‌وری این پل‌ها بهتر است.»

پزشکیان تأکید کرد: «صنعتگران به‌سمت توسعه پل‌های خورشیدی حرکت کنند. ما تا انرژی نداشته باشیم، توسعه بی‌معناست. در دولت بارها تأکید کردم به‌هیچ‌وجه برق و گاز صنعت را قطع نکنید، اما شرایطی پیش آمد که اگر در زمستان مدیریت نمی‌شد، گاز منازل را هم نمی‌توانستیم تأمین کنیم. ما در مجلس تصمیم گرفتیم به‌هم‌جا گازرسانی کنیم، اما محاسبه نکردیم چقدر گاز داریم که در زمان عرضه، تناسب را حفظ کنیم. چون جدا از هم تصمیم‌گیری شد و هرکس از دید خود نسخه می‌نوشت. اگر سوخت را درست مدیریت کنیم، کشور فقیری نیستیم.» او افزود: «در سال‌های گذشته از طریق پل‌های خورشیدی تنها ۵۰۰ مگاوات به شبکه سراسری برق تزریق شده

است. در حال حاضر، بیش از هزار مگاوات پل خورشیدی نصب کرده‌ایم، اما به همین مقدار هم بسنده نمی‌کنیم. دولت حداقل هفت هزار مگاوات تعهد تولید برق از طریق پل‌های خورشیدی دارد. شرکت‌ها و بانک‌هایی که برای توسعه پل‌های خورشیدی اعلام آمادگی کردند، پای کار باشند. اگر انرژی داشته باشیم، هیچ کارخانه و واحد تولیدی نمی‌خواهد. حدود ۳۲۰ همت عدم‌التفیع نبود انرژی است. همه پای کار باشند تا این مشکل حل شود.»

رئیس‌جمهور در ادامه به موضوع صرفه‌جویی در انرژی پرداخت و گفت: «ما بد مصرف می‌کنیم، بد مدیریت و سیاستگذاری می‌کنیم و با هم کلاهبرداری می‌کنیم. در نظر نمی‌گیریم تا به تصمیم برسیم. نتیجه این می‌شود که در برخی مسائل مشکل داشته باشیم. ۴۷ سال است به‌خاطر وجود مشکل، مدیر را عوض می‌کنیم. چرا با تغییر مدیر مشکل حل نمی‌شود؟ مدیریت علم و تجربه است. اگر مدیری اشتباه کرد، به‌طور کلی او را کنار نگذاریم، بلکه درصد اصلاح عملکردش حرکت کنیم؛ باید از تجربیات مدیران استفاده کرد. اگر مدیری را که تجربه دارد، برای یک اشتباه با یک فرد صفرکیلومتر جابه‌جا کردیم که مشکل حل نمی‌شود. کجا اجازه دادیم مدیران علم و تجربه پیدا کنند و با جبران اشتباه، تصمیم بگیرند؟ نتیجه این روند ما را به اینجا رسانده و همه در این روند مؤثر بودیم.»

فرونشست‌های ۳۵ سانتی‌متری در سرزمین ایران

پزشکیان با بیان اینکه اگر تعادل محیط‌زیست و پیرامونان را به‌هم بزیم، از طبیعت سیلی خواهیم خورد، گفت: «در بیشتر شهرها با فرونشست‌های ۳۵ تا ۳۶ سانتی متر مواجه هستیم، چون آب‌های زیرزمینی را بیرون می‌کشیم و باز هم چاه می‌زنیم. ایجاد تمدن و توسعه شهرها براساس حفر چاه‌های آب انجام شده است، اما حالا با مشکل فرونشست زمین مواجه شده‌ایم. چه کسی پاسخگوی این مشکل است؟ نمی‌توانیم تصمیمی بگیریم که بعداً اگر مشکلی پیش آمد، بگوییم چاره‌ای نداشتیم و باید آن تصمیم را می‌گرفتیم. باید به فکر عوارض هر تصمیمی باشیم.» رئیس‌جمهوری یادآور شد: «ما در این کشور هر مشکلی که پیدا

می‌شود، دنبال مقصر می‌گردیم تا همه گناه را به گردن او بیندازیم و بعد هم خودمان قهرمان شویم! ما همه با هم و اینگونه، کشور را به اینجا رسانده‌ایم. باید بگردیم و مشکل را پیدا و برای حل آن چاره‌اندیشی کارشناسی کنیم.»

لزوم اصلاح نگاه فرهنگی نادرست به مصرف‌گرایی

پزشکیان همچنین در اختتامیه جشنواره شهید رجایی نیز با اشاره به اهمیت اصلاح الگوی مصرف، بر لزوم اصلاح نگاه فرهنگی نادرست به مصرف‌گرایی، تأکید کرد و گفت: «گویی مصرف بیشتر برای ما به یک فضیلت تبدیل شده و این سبک مصرف موجب شده است بیپرده منابع خود را تلف کنیم. ما دومین دارنده گاز در دنیا هستیم و در نفت، معادن و سایر ثروت‌های خدادادی نیز جزو کشورهای بالای دنیا به‌شمار می‌رویم، اما همچنان با گرفتاری‌های اقتصادی و معیشتی روبه‌رو هستیم و اگر همچنان گرفتاریم، اشکال در شیوه اداره و مصرف منابع است. می‌توانیم این وضعیت را اصلاح کنیم، اما شرط آن آغاز تغییر از خودمان است. کاهش هزینه‌ها و افزایش بهره‌وری، زمینه‌ساز گسترش و توسعه است؛ اما این توسعه باید مبتنی بر پاسخگویی به مردم و نه صرفاً گسترش شکلی و بی‌حاصل باشد.»

پزشکیان با تأکید بر لزوم اصلاح شیوه مدیریتی در همه سطوح با پرهیز از تمجیل‌گرایی، بیان کرد: «هر مدیری در هر جایگاهی که قرار دارد، اگر یک قدم از جایی که هست، مثل خانه، اداره و دفتر خود، جلو بیاید، می‌تواند در کاهش هزینه‌ها نقش ایفا کند؛ این کار شدنی است.»

آب و برق صنایع نباید قطع شود

رئیس‌جمهور با اشاره به امکان صرفه‌جویی ساده در مصرف انرژی یادآور شد: «همه می‌توانند درجه اتاق‌های خود را چند درجه کاهش دهند. اگر بخوایم واقعاً مقاومت کنیم، نباید چرخ تولید متوقف شود. باید به فکر کاهش هزینه‌ها باشیم، چراکه کاهش هزینه‌ها از قطع برق صنایع جلوگیری می‌کند. آب، برق و گاز صنایع نباید قطع شود و نباید اجازه دهیم که تولید از رونق بیفتد. کافی است کمی مراعات کنیم تا این چرخه حیاتی ادامه یابد.»

«چکاوک عباسپور» از دیوارهای نامرئی علیه زنان در محیط‌زیست می‌گوید

زنان اجازه محیط‌بانی ندارند

ورود به حوزه محیط‌زیست و حیات‌وحش برای زنان در هر بخشی دشوار است، پستاندار و پرنده و خزنده هم ندارد



دریاپی

(ع)

«اگر در ایران به زنان و حضورشان در جایگاه‌های متفاوت نگاهی عادلانه یا حداقل نگاهی برابر با مردان وجود داشت، احتمالاً اولین کاری که می‌کردم شرکت در آزمون محیط‌بانی بود.» این را «چکاوک عباسپور» می‌گوید. او جزو نسل دهه هفتادی‌های حفاظتگر است و رکورد پرنده‌هایی که مشاهده کرده به ۳۱۸ گونه می‌رسد. عباسپور در رشته مهندسی صنایع مدرک کارشناسی خود را دریافت کرد. پس‌از آن دوره‌های راهنمایی گردشگری را گذراند و به‌واسطه علاقه‌مندی زیاد به حیات‌وحش و طبیعت تصمیم گرفت رشته کارشناسی ارشد محیط‌زیست با گرایش تنوع‌زیستی را انتخاب کند. او اکنون داوطلبانه با گروه‌های حفاظتگر در حوزه پرندگان کار می‌کند.

اگر زن نبودید، امروز چه جایگاهی داشتید؟

بهبتر است بگویم اگر در ایران به زنان و حضورشان در جایگاه‌های متفاوت نگاهی عادلانه یا حداقل نگاهی برابر با مردان وجود داشت، احتمالاً اولین کاری که می‌کردم شرکت در آزمون محیط‌بانی بود. اینکه در کارهای میدانی همیشه با شک‌وتردید انتخاب شوی، چون زن هستی و دردرس داری، آزاردهنده است. مثلاً شنیده‌ای آقای فالانی ترجیحش به حضور مردان است. چرا؟ کم‌درسترند یا به‌قولی بدون حاشیه و سروکل زدن با کسی می‌توانی کارت را پیش ببری.

چرا با وجود حضور بسیار پررنگ زنان در عرصه پرنده‌نگری در حوزه‌های مدیریتی پروژه‌ها و... یا به‌عنوان مشاوران سازمان حفاظت محیط‌زیست کمتر شاهد حضور آنها هستیم؟

اگر کل‌نگر به قضیه نگاه کنیم، در ایران چندسالی است که به پرندگان و حفاظت از آنها نگاه متفاوتی می‌شود. در گذشته اهمیت توجه به پرندگان و حفاظت از آنها به‌خوبی درک نشده بود. البته تعداد محدود متخصصان و کارشناسان در این زمینه هم بی‌تأثیر نبوده است، اما در واقعیت دلیل کمتر دیده شدن زنان در جایگاه‌های مدیریتی، این است که با وجود آنکه در مقایسه با گذشته بیشتر به زنان توجه می‌شود، اما همچنان در ظاهر کار است. پذیرش این مسئله هنوز آن‌طورکه باید درونی و واقعی نشده است. اینکه تخصص تو چیست، چه مهارت‌ها، تجربه‌ها و پتانسیل انجام چه کارهایی داری، باید معیاری برای انتخاب شدن یا نشدن تو باشد و نه جنسیت تو.

از سایر حوزه‌ها نیست؟

راستش ورود به حوزه محیط‌زیست و حیات‌وحش برای زنان در هر بخش آن دشوارتر است، پستاندار و پرنده و خزنده هم ندارد! یک مثال خیلی ساده، محیطبان زن است که حتی نامش هم بسیاری از مدیران را آزرده‌خاطر می‌کند. از نظر من هر زنی که وارد این حوزه می‌شود، فارغ از اینکه علاقه و دغدغه حفاظت از کدام بخش را دارد، نگرانی ارزشمند و قابل‌احترام کرده است. هر بخش با چالش‌ها و محدودیت‌های خاص خود همراه است که فقط علاقه و پشتکار، آن را انجام‌شدنی می‌کند.

برای مشاهده پرندگان به چه مناطقی سفر کرده‌اید؟ آیا در این سفرها با چالشی مواجه شده‌اید که به جنسیت شما مرتبط باشد؟

برای مشاهده پرندگان و فعالیت‌هایم به مناطق مختلفی سفر کرده‌ام، اما سرشماری پرندگان زادآور جزیره شیدور با انجمن «اوی بوم» تجربه به یادماندنی و متفاوتی است. سرشماری در گرمای هوای تیرماه که به‌معنای کلمه طاقت‌فرساست، انجام شد. من هم به گرمایی بودن معروف هستم. بنابراین، می‌توانید حدس بزنید چقدر شرایط برایم دشوار بود! اما دیدن لانه پرستوهای دریایی و جوجه‌هایی که تازه از تخم درآمده‌اند، جوجه‌های کمی بزرگ‌تر که تلوتلوخوران سعی می‌کنند راه بروند، تلاش والدین برای مراقبت از آنها و غروب آفتابی که با صدا و پروازشان به پایان می‌رسد، تجربه‌ای نیست که به این راحتی‌ها فراموش شود. اما این سؤال در گوشه ذهنم باقی مانده است که اگر مردی در تیممان نبود، باز هم چنین فعالیت‌ی شدنی بود؟



فاطمه باباخانی |

روزنامه‌نگار |

آیا تجربه‌ای در کودکی داشتید که شما را به‌سمت طبیعت و حفاظت سوق داد؟

شکل‌گیری علاقه من به طبیعت و بعدها دغدغه‌مندی برای حفاظت از آن به‌واسطه علاقه آشکار مادر و پدرم و سفرهای طبیعت‌گردی‌مان در کودکی شکل گرفت. اما در نوجوانی برای اولین‌بار با تجربه حضور لوتو در زندگی‌ام (سگی که مهرش برای همیشه در قلمم هک شده است) متوجه پررنگ شدن حسی در خود شدم و آن، چیزی نبود جز احساس نزدیکی و مسئولیت در قبال زیست‌مندی که زندگی‌مان به‌هم گره خورده است.

چرا حوزه پرندگان را انتخاب کردید؟

چرا پرندگان؟! خیلی ساده است. مگر می‌شود چکاوک باشی و قلبت برای چکاوکیان تنید؟! راستش خودم هم نمی‌دانم! پرندگان در دنیای من معنا و مفهوم متفاوتی دارند. اینکه ساعت‌ها در سکوت آنها را فقط مشاهده کنم، لذتی دارد که قابل توصیف نیست. آشنایی جدی من با دنیای پرندگان، با کلاس‌های پرنده‌نگری مهندس بختیاری شروع شد. یکی از جلسات درباره ساختار پر پرنده‌ها بود. خیلی هیجان‌انگیز بود. دیدن آن پرهای رنگی و جذاب و اینکه بدانی چرا این‌طور است و چه کاربردی برای پرنده دارد. خلاصه هرچه از جذابیت این موجودات بگویم، کم گفتم‌ام. دریایی است که در شکوه و عظمتش غرق می‌شوی و از این غرق شدن لذت می‌بری.

آیا ورود به عرصه حفاظت و پرنده‌نگری برای زنان آسان‌تر

خبر

کمبود نیرو در نظارت و پایش

معاون توسعه مدیریت، حقوقی و امور

مجلس سازمان حفاظت محیط‌زیست گفت: این سازمان با کمبود نیروی انسانی در حوزه محیط‌بانی، حوزه کارشناسی و نظارت و پایش مواجه است. «امید حاجتی» با اشاره به اینکه هم‌اکنون حدود ۵۱ درصد از پست‌های مصوب سازمان حفاظت محیط‌زیست خالی و پلاتصدی است، بیان کرد: با کمک و همراهی دولت برای تدوین سند نیروی انسانی و اخذ مجوزهای لازم برای به‌کارگیری و استخدام نیروهای جدید تلاش می‌شود. او ادامه داد: با احتساب افراد بازنشسته پیش‌بینی می‌شود تا سه سال آینده ۵۱ درصد پست‌های خالی و پلاتصدی در این سازمان با به‌کارگیری و استخدام افراد جدید به ۳۵ درصد کاهش یابد.

حاجتی با بیان اینکه درصورت تحقق این امر باز هم مشکل کمبود محیطبان و نیروی انسانی در سازمان حفاظت محیط‌زیست حل نخواهد شد، اضافه کرد: کمبود نیروی انسانی را قرار است با خرید و تأمین فناوری‌های نوین و به‌روز و استفاده از این تجهیزات در پایش و نظارت به طریقی حل کنیم و امسال نیز از این فناوری در پارک ملی گلستان به‌صورت پایلوت استفاده

۳

اقلیم

روزنامه

سازما

www.payamema.ir



یادداشت

قانون جهش تولید مسکن با منابع طبیعی چه کرد؟

تهاجم به عرصه‌های ملی



امیرزاده |

اکنشگر مدنی |

تصویب قانون «جهش تولید مسکن» در سال ۱۴۰۰ -به‌ویژه ماده ۹ آن- نمونه‌ای بارز از قانونگذاری شتاب‌زده و فاقد پشتوانه کارشناسی در ایران است. این قانون به‌بهبانه مقابله با بحران‌های اقتصادی و مهار تورم، دولت را مکلف به تولید انبوه مسکن در عرصه‌های بسیار بالا کرد. اما فارغ از اینکه نیاز واقعی کشور در آن مقطع «کمبود مسکن» بوده یا خیر، مسئله اصلی، تعرض آشکار این قانون به اصول بنیادین حقوقی و زیست‌محیطی کشور است.

ماده ۹ با مکلف کردن سازمان منابع طبیعی به واگذاری بخشی از اراضی ملی در حاشیه شهرها به وزارت راه‌وشهرسازی، عملاً اصل ۴۵ قانون اساسی و همچنین قانون ملی شدن جنگل‌ها و مراتع (۱۳۴۱) را نقض می‌کند. این قوانین به‌صراحت منابع طبیعی را جزو انتقال و متعلق به عموم مردم می‌دانند، نه عرصه‌ای برای تقسیم و تملک میان دستگاه‌های دولتی. انتقال زمین‌های ملی میان نهادهای دولتی به‌معنای تجزیه مالکیت عمومی و ایجاد بستری برای فساد و رقابت‌های مخرب سازمانی است. فارغ از مسائل حقوقی و شکلی، اجرای چنین قوانینی می‌تواند پیامدهای ناگوار و غیرقابل‌کنترلی در عرصه‌های اجتماعی و محیط‌زیستی داشته باشد که به برخی از آنها اشاره می‌شود:

حتی در شرایط کنونی، بسیاری از شهرهای ایران از تأمین حداقل خدمات پایه مانند آب شرب، انرژی و زیرساخت‌های شهری ناتوان‌اند. برخی مناطق در معرض «صفر شدن» منابع آبی قرار گرفته‌اند. پرسش اساسی این است که با کدام منابع و چه پشتوانه‌ای قرار است شهرها توسعه یابند؟ تصور اینکه صرفاً با ساخت مسکن، منابع مورد نیاز آن نیز «خودبه‌خود» تأمین خواهد شد، نشانه‌ای آشکار از سطحی‌نگری در مدیریت سرزمین است.

شهرها تا امروز توانسته‌اند بخشی از خدمات اکولوژیکی خود -مانند هوای پاک، تغذیه سرفه‌های آب و تنظیم دما- را از طریق محیط‌های طبیعی پیرامون دریافت کنند. واگذاری و تخریب همین بافرهای طبیعی برای ساخت‌وساز، به‌معنای از دست‌دادن آخرین سپرهای حفاظتی محیط‌زیستی شهرهاست. این روند نفتنها کیفیت زندگی ساکنان فعلی را تهدید می‌کند، بلکه بقای سکونت در بسیاری از مناطق را به‌طور جدی زیر سؤال می‌برد. ساخت‌وساز بی‌حیومرز، رژیایی است که درصورت تحقق، به کابوسی وحشتناک بدل می‌شود.

واگذاری اراضی ملی به وزارت راه‌وشهرسازی یا دستگاه‌های مشابه، زمینه‌ساز یک «مسابقه برای تصاحب زمین» میان نهادهای دولتی است. نمونه‌های عینی این بحران هم‌اکنون در کشور مشاهده می‌شود: اختلاف میان وزارت مسکن و سازمان محیط‌زیست بر سر تالاب خامیرزا در استان چهارمحال‌وبختیاری، یا نزاع مشابه بر سر تالاب میقان در استان مرکزی. این کشمکش‌ها نه بر سر منافع خصوصی، بلکه بر سر اموال عمومی و انتقال ملت است؛ اموالی که هیچ‌یک از این سازمان‌ها نباید خود را مالک آن بدانند.

برداشت از اراضی ملی و تکه‌پاره کردن منابع‌طبیعی کشور، راهی جز حرکت به‌سمت «سقوط سرزمینی» باقی نمی‌گذارد. در شرایطی که ایران هم‌اکنون با بحران آب، فروتنش زمین، نابودی تالاب‌ها و تخریب جنگل‌ها مواجه است، چنین قوانینی به‌جای حل بحران مسکن، آینده زیست‌پذیری کشور را به نقطه سقوط نزدیک می‌کند.

قانون جهش تولید مسکن -به‌ویژه ماده ۹ آن- نه‌تنها پاسخگوی نیازهای واقعی مسکن در کشور نیست، بلکه با نقض قوانین بنیادین، گشودن دست‌اندازی به منابع طبیعی، تشدید بحران خدمات شهری و تخریب محیط‌زیست، ایران را با هزینه‌های جبران‌ناپذیر مواجه می‌کند. این قانون می‌تواند زمینه‌ساز فساد، سفته‌بازی زمین و ساخت‌وسازهای آلوده به تباتی باشد.

سیاست‌گذاری مسکن نمی‌تواند با قربانی کردن انتقال و منابع‌طبیعی عمومی پیش رود. راه‌حل‌های پایدار باید بر اصلاح الگوهای بهره‌برداری از زمین، بازآفرینی بافت‌های فرسوده و ارتقای کارآمدی شهری استوار باشد؛ نه فروش و تراجک سرمایه‌های طبیعی ملت. اصولاً گران‌ترین بخش بیش از آنکه ناشی از کمبود باشد، ریشه در سیاست‌های اقتصادی تورم‌زا دارد؛ اما این‌بار نیز فشار بر منابع ملی و حیاتی باید تاوان آن را بپردازد.

آیا به مهاجرت فکر می‌کنید و چرا؟

اگر بگویم هرگز به مهاجرت فکر نکرده‌ام، دروغ گفته‌ام. به‌ویژه آن سال‌هایی که عمر و جوانی حفاظتگران و کارشناسان محیط‌زیست پشت میله‌هایی سپری شد که حششان نبود. همچنان امید دارم تغییرات مثبتی در بدنه و ساختار سازمان محیط‌زیست رخ دهد، اما روزی که این امید اندک هم نباشد، نمی‌دانم کجا خواهیم بود.

فکری می‌کنید تلاش حفاظتگران در مقابل بروکراسی‌های دولتی راهگشا است؟

تلاش حفاظتگران همواره با موانع و بروکراسی‌های دولتی همراه بوده و است، اما زمان نشان داده است که تنها با استمرار و پیگیری می‌توان بر این موانع چیره شد. هرچند تلاش‌ها و نتایج همیشه با هم همخوانی ندارند و گاهی فاصله زیادی بین آنها وجود دارد، اما به‌قطع می‌توانم بگویم که انتقال چاره آن نیست. به‌قول سعدی بزرگ «به راه بادی رفتن به از نشستن باطل».

چشم‌انداز حفاظت در ایران را چگونه می‌بینید؟

من آدم خیلی مثبت‌نگری نیستم، البته سعی می‌کنم منفی‌نگری هم نداشته باشم. از نگاه من، چشم‌انداز حفاظت در ایران مانند خیلی موضوعات دیگر با مشکلات و چالش‌های جدی روبرو است، اما امیدوارم درنهایت این چالش‌ها منجر به تغییراتی مثبت و پایدار شود. همان‌گونه‌که همگی در این سال‌ها دیده‌ایم روند تخریب زیستگاه‌ها، انقراض گونه‌ها و تغییرات آب‌وهوایی خیلی سریع‌تر از چاره‌اندیشی‌های دولتی‌هاست. بنابراین، اگر جلوی حفاظت و حفاظتگران گرفته و یا سنگ‌اندازی‌هایی در کارهایشان شود، در آینده چیزی جز تأسف نخواهیم داشت.

رئیس سازمان حفاظت محیط‌زیست کشور

بازنگری قانون مدیریت پسماند در دستورکار است

رئیس سازمان حفاظت محیط‌زیست کشور با تأکید بر اینکه بازنگری قانون مدیریت پسماند در کمیسیون‌های تخصصی مجلس شورای اسلامی در دستورکار قرار گرفته است، گفت: بیش از ۲۰ سال زمان از تصویب این قانون می‌گذرد. «شینا انصاری» در سفر به استان چهارمحال‌وبختیاری با تأکید بر اینکه بازنگری قانون مدیریت پسماند در کمیسیون‌های تخصصی مجلس شورای اسلامی در دستورکار قرار گرفته است، گفت: ضرورت دارد در این قانون تجدیدنظر شود. کارگروه ملی مدیریت پسماند نیز در دولت چهاردهم فعال شد. پنج جلسه نیز در همین راستا برگزار شده است. انصاری اضافه کرد: مسئولیت اجرایی مصوبات کارگروه پسماند با وزارت کشور و سازمان شهرداری‌ها و دهیاری‌ها است، سازمان محیط‌زیست نیز برای مصوبات اهتمام دارد. محیط‌زیست کشور در بسیاری از حوزه‌ها با چالش‌هایی مواجه است

رئیس سازمان محیط‌زیست کشور گفت: متأسفانه محیط‌زیست کشور در بسیاری از حوزه‌ها با چالش‌هایی مواجه است. امیدواریم با همکاری و هم‌افزایی همه بخش‌ها بتوانیم گام‌های مؤثری برای کاهش مشکلات محیط‌زیستی کشور و به‌ویژه چهارمحال‌وبختیاری برداریم. شینا انصاری همچنین در دیدار با امام‌جمعه شهرکرد بیان کرد: چهارمحال‌وبختیاری، به تعبیری سرزمین آب، آینه و

نوبت اول	سازمان ثبت‌استناد و املاک کشور
حوزه ثبت ملک منطقه دوگرگان	موضوع ارسال آگهی ماده ۳ قانون
تعیین تکلیف آگهی اختصاصی موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان‌های فاقد سند رسمی برای ماده ۳ و ماده ۱۳ آیین‌نامه قانون تعیین تکلیف	
برابر آراء صادره هیئت موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان‌های فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی تصرفات مالکانه بلامعارض آقای حسین ملکا بشماره شناسنامه ۲۹۱۲ بشماره ملی ۱۴۰۳۱۱۴۴۱۳۸۰۰۰۰۲۷۱۸ از گرگان فرزند محمدعلی متقاضی کلاسگ پرونده زمین که دران احداث بنا شده است به مساحت ۶۵.۳۴ مترمربع از پلاک شماره ۳ - اصلی واقع یازدهم بخش ۳ حوزه ثبت ناحیه ۲ گرگان طبق رای صادره حکایت از تصرفات متقاضی دارد؛ لذا به‌منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله پانزده روز آگهی می‌شود از این رو اشخاصی که نسبت به رای صادره فوق‌الذکر اعتراض داشته باشند می‌توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی بمدت دو ماه اعتراض خود را با ذکر شماره پرونده به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید ظرف مدت یکماه مهی می‌داریم که مهم‌ترین آنها سیاست‌های کلی محیط‌زیست ابلاغ‌شده توسط مقام معظم رهبری است.	
«ابوالحسن فاطمی»، نماینده ولی‌فقیه در چهارمحال‌وبختیاری، بیان کرد: تمام زحماتی که کشیده می‌شود، برای مردم است، حفاظت از محیط‌زیست و طبیعت، در جهت وجود انسان‌هاست.	
او گفت: در سیره پیامبران، احترام به طبیعت و پرهیز از اسراف و آسیب‌زدن به نعمت‌های الهی تأکید شده است و باید به این امر توجه شود. ایسنا	
سپرست اداره ثبت‌استناد و املاک منطقه دوگرگان	
ازطرف احمد نویان	
تاریخ انتشار نوبت اول: ۱۴۰۴/۰۶/۰۵	
تاریخ انتشار نوبت دوم: ۱۴۰۴/۰۶/۲۲	
شناسه آگهی: ۱۹۸۴۷۰۰	

برداشت بی‌رویه از چاه‌های سراب، حیات ایوان را خشکاند

کنگیر، رودخانه‌ای که به صنعت باخت

اهالی به برداشت از چاه‌های آبی اعتراض دارند که باید ۱۰ سال پیش پلمب می‌شدند، اما با برداشت سالانه حدود یک میلیون و ۵۰۰ هزار مترمکعب آب برای مصرف در یک پالایشگاه مواجه‌اند



مهدی نوریچندی

[۵]

برداشت بی‌رویه از چاه‌های آبی در منطقه ایوان استان ایلام، موسوم به چاه‌های سراب که آب مورد نیاز یک پالایشگاه را تأمین می‌کنند، رودخانه «کنگیر» را به خشکی کشانده است. اتفاقی که فعالان محیط‌زیست و اهالی منطقه می‌گویند گسترش پیدا خواهد کرد و با مصرف منابع آبی، تمام اکوسیستم منطقه را تحت‌تأثیر قرار می‌دهد. اهالی ایوان در کارزاری از رئیس‌جمهوری خواست‌اند تا چاه‌های آب مذکور را پلمب کند و این منابع آبی را به طبیعت و مردم ایوان برگرداند و منابع آب شیرین را صرف صنعت نکند. نماینده ایوان می‌گوید قرار است این چاه‌ها تا شهریور پلمب شوند، اما اهالی می‌گویند به این تصمیم خوشبین نیستند.

[۴] داستان چه بود؟

مسئله مربوط به چاههایی است که در سال‌های ۱۳۷۴، ۱۳۸۱ و ۱۳۸۴ حفر شده‌اند و عمق آنها در ابتدا ۱۸۰، ۱۹۶ و ۱۸۰ متر بوده است و پس از پنج سال به‌علت پایین‌رفتن سطح آب زیرزمینی به ۳۵۰ متر رسیده‌اند. همچنین، قرارداد چاه‌ها ۱۰ساله بوده و به اتمام رسیده است، اما همچنان پالایشگاه اقدام به برداشت آب از این چاه‌ها می‌کند.

اهالی می‌گویند: «ما خواهان مسلوب‌المنفعه شدن این چاه‌ها بدون چوون و چرا و بازنگری در سیاست مدیریت آب و احترام به حق حیات مردم و طبیعت و اکوسیستم ایوانغرب هستیم.»

ماجرای از اعتراض در قالب یک کارزار نیز گذشته است و حالا اهالی ایوانغرب با تشکیل یک گروه تلگرامی هر روز در مورد مسئله مهم آب صحبت می‌کنند. حل بحران آب در حالی صورتی مردمی به خود گرفته است. گروهی که با عنوان «پویش مردمی نجات آبهای ایوان و آب شرب شهرستان ایوان»، با بیش از سه هزار و ۶۰۰ عضو تشکیل شده است.»

[۳] برداشت بی‌رویه

«سیروان باباخانی»، از برگزارکنندگان این پویش و فعال محیط‌زیست محلی، می‌گوید این چاه‌ها یکی از عوامل



| ستاره حجتی |

| روزنامه‌نگار |

«ما حافظان محیط‌زیست، سازمان‌های مردم‌نهاد استان، کشاورزان و مردم شهرستان ایوان، مخالفت جدی خود را با انتقال آب از چاه‌های دامنه کوه «شیره‌زول» که از سرشاخه‌های رودخانه «کنگیر» ایوان است، به پالایشگاه «چوار» که مدت ۲۱ سال است بدون توجه به ظرفیت‌های طبیعی منطقه و رعایت ملاحظات محیط‌زیستی و اجتماعی انجام می‌شود و باعث نابودی اکوسیستم گیاهی و جانوری شده و زمین‌های کشاورزی و باغات را از چرخه تولید خارج کرده است، اعلام می‌داریم.»

این جمله‌ها پاراگراف نخست متن کارزاری است که از ۱۹مرداد امسال ایجاد شده و در حال جمع‌آوری امضا، نه‌فقط از سوی اهالی محلی بلکه فعالان محیط‌زیست و آب کشور است. بخش دیگری از این کارزار که رو به رئیس‌جمهوری نوشته شده، می‌گوید: «پیامد مستقیم این فاجعه باعث نابودی معیشت خانوارهای روستایی، مهاجرت اجباری و فقر و بیکاری شده است. لذا چنین پروژه‌هایی خلاف منافع عمومی است و امضاکنندگان این کارزار خواستار بازگشت آب و پلمب همیشگی این چاه‌ها هستند.»

حقابه طبیعی و نیازهای زیست‌بومی، حیات کشاورزی و باغات را تحت‌تأثیر خود و روبه‌زوال قرار داده است.»

سیروان که نامش از رودخانه‌ای خروشان گرفته شده است، می‌گوید: «غیر از افزایش عمق چاه‌ها، سالانه حدود یک میلیون و ۵۰۰ هزار مترمکعب آب از این منابع آب زیرزمینی برداشت می‌شود؛ رقمی بسیار بالا که درصورت ادامه روند فعلی، تبعات آن، جبران‌ناپذیر خواهد بود. پرسش اساسی این است که در کجای دنیا از آب شیرین و قابل‌شرب برای شست‌وشوی قطعات صنعتی و آبیاری فضای سبز یا مصارف رفاهی غیرضروری استفاده می‌شود. قرار بر این بود که این چاه‌ها، فقط برای ۱۰ سال به پالایشگاه واگذار شود، اما اکنون بیش از ۲۱ سال از آن زمان گذشته است و طبق شنیده‌ها، پالایشگاه حتی در پی ثبت رسمی مالکیت آنهاست. این درحالی‌است که اگر همین امروز هم برداشت بی‌رویه از این چاه‌ها متوقف شود، باز هم بین ۲۰ تا ۱۰۰ سال زمان نیاز است تا سفره‌های آب زیرزمینی ما دوباره به سطح مطلوب بازگردند و رودخانه کنگیر، چشمه‌های «جوی‌زر» و زیست‌بوم منطقه جان تازه‌ای بگیرد.»

او به پویش و اهدافش برمی‌گردد: «ما به‌عنوان جمعی از شهروندان دغدغه‌مند، کشاورزان و دامداران منطقه می‌خواهیم این چاه‌ها مسلوب‌المنفعه شوند.»

تلاش‌های مردمی به همین خلاصه نشد و موضوع را در دیداری با نماینده شهرستان ایوان در مجلس شورای اسلامی نیز دنبال کردند. به‌گفته «عبدالحسین همتی» همه صنایع باید آب مورد نیاز خود را از پساب فاضلاب و آب‌های غیرمعتارف تأمین کنند و این موضوع باید با جدیت پیگیری شود.

همتی همچنین از تماس تلفنی مدیرعامل پالایشگاه ایوان خبر داد و اعلام کرد طبق این تماس قرار شد تصفیه‌خانه پالایشگاه توسط شرکت مهندسی توسعه‌گاز ایران به‌منظور پلمب چاه‌های آب سراب ایوان احداث شود: «طبق مصوبه‌ای در تهران که با حضور نمایندگان استان ایلام تصویب شد، قرار است تا پایان شهریور امسال و بعد از احداث خط انتقال آب در کوتاه‌ترین زمان ممکن، آب مورد نیاز پالایشگاه از سد «گلال» تأمین و چاه‌های مذکور پلمب شوند.»

[۲] توقف برداشت الزامی است

سال ۱۴۰۰ پژوهشی از سوی شرکت آب‌منطقه‌ای ایلام منتشر شد که در آن، بیلان آب زیرزمینی منطقه و جهت جریان آب زیرزمینی مناطق کارستی منطقه مورد بررسی قرار گرفت. این مطالعه می‌گوید: «نتایج حاصل نشان می‌دهد تغییراقلیم در جهت کاهش بارش و افزایش تبخیر، برداشت بی‌رویه از آب سطحی و زیرزمینی، افزایش جمعیت شهرنشینی و تغییر الگوی مصرف آب، عوامل اصلی کاهش آورد رودخانه کنگیر محسوب می‌شوند. به‌منظور کاهش بحران موجود پیشنهاد می‌شود که نرخ تبخیر و تعرق به‌خصوص در بخش کشاورزی با کشت محصولات مناسب‌تر با نیاز آبی کمتر و انجام آبیاری در ساعاتی از شبانه‌روز که نرخ تبخیر کمتر است، کاهش پیدا کند؛ در اسرع‌وقت برداشت‌های بی‌رویه از آب سطحی و زیرزمینی متوقف شود. چاه‌هایی که در حوضه آبگیر چشمه‌های کارستی بزرگ منطقه (خوران و سراب) هستند، حذف شوند، بخشی از آب مورد نیاز منطقه از آب زیرزمینی و رودخانه کنگیر در منطقه سیاهکل تأمین شود، اجرای طرح‌های تغذیه مصنوعی در حوضه و تشویق مردم به‌ویژه مردم شهرنشینی برای مصرف بهینه‌تر آب و کاهش تلفات آن.»

حالا قرار است تا آخر تابستان تکلیف برداشت از چاه‌هایی که باید ۱۰ سال پیش پلمب می‌شد، مشخص شود؛ اقدامی که شاید یک‌بار دیگر آب را به کنگیر برگرداند و نگرانی اهالی ایوان را رفع کند.

بستر رودخانه کنگیر در این تابستان داغ و بدون آب، بارها طعمه حریق شده است؛ بستری که در اثر خشکی، با رویش گیاهان متعدد پوشیده شده است و دیگر شبیه مسیری برای عبور جریان آب نیست.

نوبت دوم	شش‌دانگ یک قطعه زمین مزروعی به مساحت ۲۲۴۷/۹۸ متر مربع <p>۱۶.پلاک۷۸فرعی آقای شهرمد نظری فتح آباد فرزند سلیمان در شش‌دانگ یک قطعه زمین مزروعی به مساحت ۱۳۶۷۳/۵۱ متر مربع</p> <p>۱۷.پلاک ۷۹ فرعی آقایان محمد فرح زاد –وآقای رضا فرح زاد باسویه شش‌دانگ یک قطعه زمین مزروعی به مساحت ۱۳۳۴۹/۰۸ متر مربع</p> <p>۱۸- پلاک ۸۰ فرعی آقای حسین ملائی ماران قلعه فرزند عیسی در شش‌دانگ یک قطعه زمین مزروعی به مساحت ۱۲۲۹۸/۳۳متر مربع</p> <p>۱۹.پلاک۸۱فرعی آقای شهرمد نظری فتح آباد فرزند سلیمان در شش‌دانگ یک قطعه زمین مزروعی به مساحت ۲۲۱۴/۶۶متر مربع</p> <p>۲۰.پلاک۸۲فرعی آقای شهرمد نظری فتح آباد فرزند سلیمان در شش‌دانگ یک قطعه زمین مزروعی به مساحت ۸۲۶۶/۱۷متر مربع</p>
نوبت اول	اداره کل ثبت‌اسناد و املاک استان کرمان <p>اداره ثبت‌اسناد و املاک حوزه ثبت ملک کهنوج</p> <p>هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان‌های فاقد سند رسمی برابر رای صادره بدون جلب نظر کارشناس هیات تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان‌های فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک کهنوج تصرفات مالکانه بلااعتراض متقاضیان بشرح ذیل محرز گردیده است</p> <p>فرعیات ذیل از پلاک ۱۶۴-اصلی واقع در حسین‌آباد سهرابی حور شهر فاریاب قطعه دو بخش ۴۶ کرمان</p> <p>۹۱۹ فرعی آقای حاجی سهرابی فرزند حسین در شش‌دانگ یک قطعه زمین مزروعی به مساحت ۴۸۴۵/۹۵ مترمربع از محل مالکیت مالک رسمی آقای علی هیجویی</p> <p>۹۲۰ فرعی آقای سلمان سهرابی فرزند مراد در شش‌دانگ یک قطعه زمین مزروعی به مساحت ۵۶۵۹/۸۸ مترمربع از محل مالکیت مالک رسمی آقای مرتضی خورشیدی</p> <p>۹۲۰ فرعی آقای سلمان سهرابی فرزند مراد در شش‌دانگ یک قطعه زمین مزروعی به مساحت ۱۷۲۸۷/۸۳ مترمربع از محل مالکیت مالک رسمی آقای مرتضی خورشیدی</p> <p>۹۵۴ فرعی خانم فاطمه سهرابی فرزند جلال شش‌دانگ یک قطعه زمین مزروعی به مساحت ۱۳۳۴۵/۹۸مترمربع از محل مالکیت مالک رسمی آقای برکت کپوری</p> <p>لذا: به‌منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز آگهی می‌شود درصورتی‌که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند می‌توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید، طرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض، دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد.</p>
نوبت دوم	سازمان ثبت‌اسناد و املاک کشور <p>اداره کل ثبت‌اسناد و املاک گیلان</p> <p>آگهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده ۱۳ آیین‌نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان‌های فاقد سند رسمی</p> <p>برابر رای شماره ۱۰۲۲۷۰۶۰۶۰۰۶۲۷-۱۴۰۴/۰۵/۲۱ مورخ ۱۴۰۴/۰۳/۳۱ مورخ ۱۴۰۳/۱۱/۱۸ مورخ ۱۴۰۳/۱۱/۱۸ هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان‌های فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک کهنوج تصرفات مالکانه بلااعتراض متقاضیان باکانه بلااعتراض متقاضیان باکانه بلااعتراض متقاضی خانم نرجس ضیائی نیا فرزند فریانهلی به شماره شناسنامه ۱۷۳ صادره از فردوس در شش‌دانگ یککباب ساختمان به مساحت ۱۵۶/۵۷ مترمربع درقسمتی از پلاک شماره ۲۱۱ فرعی از ۲۲۸ اصلی در اراضی آغویه دهستان اربعه واقع در خراسان رضوی بخش یک حوزه ثبت ملک تربت‌حیدریه خردیاری و انتقال ملک معیالواسطه از آقای رمضان حسین‌زاده دیزقندی احدث از ورثه مالک رسمی آقای عبدرسول حسین‌زاده محرز گردیده است:لذا به‌منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز آگهی می‌شود. درصورتی‌که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند می‌توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم وپس از اخذ رسید ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد.</p>
نوبت اول	سازمان ثبت‌اسناد و املاک کشور <p>اداره کل ثبت‌اسناد و املاک استان خراسان رضوی</p> <p>هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان‌های فاقد سند رسمی</p> <p>آگهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده ۱۳ آیین‌نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمان‌های فاقد سند رسمی برابر رای شماره ۱۴۰۴۰۳۰۶۰۶۰۰۶۲۷-۱۴۰۴/۰۵/۲۱ مورخ ۱۴۰۴/۰۳/۳۱ مورخ ۱۴۰۳/۱۱/۱۸ مورخ ۱۴۰۳/۱۱/۱۸ هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان‌های فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک تربت‌حیدریه تصرفات مالکانه بلااعتراض متقاضی خانم نرجس ضیائی نیا فرزند فریانهلی به شماره شناسنامه ۱۷۳ صادره از فردوس در شش‌دانگ یککباب ساختمان به مساحت ۱۵۶/۵۷ مترمربع درقسمتی از پلاک شماره ۲۱۱ فرعی از ۲۲۸ اصلی در اراضی آغویه دهستان اربعه واقع در خراسان رضوی بخش یک حوزه ثبت ملک تربت‌حیدریه خردیاری و انتقال ملک معیالواسطه از آقای رمضان حسین‌زاده دیزقندی احدث از ورثه مالک رسمی آقای عبدرسول حسین‌زاده محرز گردیده است:لذا به‌منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز آگهی می‌شود. درصورتی‌که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند می‌توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم وپس از اخذ رسید ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد.</p>

نوبت دوم	سازمان ثبت‌اسناد و املاک کشور <p>اداره کل ثبت‌اسناد و املاک گیلان</p> <p>آگهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده ۱۳ آیین‌نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان‌های فاقد سند رسمی</p> <p>برابر رای شماره ۱۰۲۲۷۰۶۰۶۰۰۶۲۷-۱۴۰۴/۰۵/۲۱ مورخ ۱۴۰۴/۰۳/۳۱ مورخ ۱۴۰۳/۱۱/۱۸ مورخ ۱۴۰۳/۱۱/۱۸ هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان‌های فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک کهنوج تصرفات مالکانه بلااعتراض متقاضیان باکانه بلااعتراض متقاضی خانم نرجس ضیائی نیا فرزند فریانهلی به شماره شناسنامه ۱۷۳ صادره از فردوس در شش‌دانگ یککباب ساختمان به مساحت ۱۵۶/۵۷ مترمربع درقسمتی از پلاک شماره ۲۱۱ فرعی از ۲۲۸ اصلی در اراضی آغویه دهستان اربعه واقع در خراسان رضوی بخش یک حوزه ثبت ملک تربت‌حیدریه خردیاری و انتقال ملک معیالواسطه از آقای رمضان حسین‌زاده دیزقندی احدث از ورثه مالک رسمی آقای عبدرسول حسین‌زاده محرز گردیده است:لذا به‌منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز آگهی می‌شود. درصورتی‌که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند می‌توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم وپس از اخذ رسید ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد.</p>
نوبت اول	سازمان ثبت‌اسناد و املاک کشور <p>اداره کل ثبت‌اسناد و املاک استان خراسان رضوی</p> <p>هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان‌های فاقد سند رسمی</p> <p>آگهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده ۱۳ آیین‌نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمان‌های فاقد سند رسمی برابر رای شماره ۱۴۰۴۰۳۰۶۰۶۰۰۶۲۷-۱۴۰۴/۰۵/۲۱ مورخ ۱۴۰۴/۰۳/۳۱ مورخ ۱۴۰۳/۱۱/۱۸ مورخ ۱۴۰۳/۱۱/۱۸ هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان‌های فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک کهنوج تصرفات مالکانه بلااعتراض متقاضی خانم نرجس ضیائی نیا فرزند فریانهلی به شماره شناسنامه ۱۷۳ صادره از فردوس در شش‌دانگ یککباب ساختمان به مساحت ۱۵۶/۵۷ مترمربع درقسمتی از پلاک شماره ۲۱۱ فرعی از ۲۲۸ اصلی در اراضی آغویه دهستان اربعه واقع در خراسان رضوی بخش یک حوزه ثبت ملک تربت‌حیدریه خردیاری و انتقال ملک معیالواسطه از آقای رمضان حسین‌زاده دیزقندی احدث از ورثه مالک رسمی آقای عبدرسول حسین‌زاده محرز گردیده است:لذا به‌منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز آگهی می‌شود. درصورتی‌که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند می‌توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم وپس از اخذ رسید ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد.</p>

نوبت دوم	تاریخ انتشار نوبت اول: ۱۴۰۴/۰۵/۲۱ - تاریخ انتشار نوبت دوم: ۱۴۰۴/۰۶/۰۵ <p>شناسه آگهی: ۱۹۸۰۸۳۴ - م الف: ۹۱۰۱۳۳۲</p>
نوبت اول	تاریخ انتشار نوبت اول: ۱۴۰۴/۰۵/۲۰ - تاریخ انتشار نوبت دوم: ۱۴۰۴/۰۶/۰۵ <p>شناسه آگهی: ۱۹۸۱۳۳۷ - م الف: ۴۱۶</p>
نوبت دوم	تاریخ انتشار نوبت اول: ۱۴۰۴/۰۵/۲۱ - تاریخ انتشار نوبت دوم: ۱۴۰۴/۰۶/۰۵ <p>شناسه آگهی: ۱۹۸۰۸۳۴ - م الف: ۹۱۰۱۳۳۲</p>
نوبت اول	تاریخ انتشار نوبت اول: ۱۴۰۴/۰۵/۲۰ - تاریخ انتشار نوبت دوم: ۱۴۰۴/۰۶/۰۵ <p>شناسه آگهی: ۱۹۸۱۳۳۷ - م الف: ۴۱۶</p>

نوبت دوم	شش‌دانگ یک قطعه زمین مزروعی به مساحت ۲۲۴۷/۹۸ متر مربع <p>۱۶.پلاک۷۸فرعی آقای شهرمد نظری فتح آباد فرزند سلیمان در شش‌دانگ یک قطعه زمین مزروعی به مساحت ۱۳۶۷۳/۵۱ متر مربع</p> <p>۱۷.پلاک ۷۹ فرعی آقایان محمد فرح زاد –وآقای رضا فرح زاد باسویه شش‌دانگ یک قطعه زمین مزروعی به مساحت ۱۳۳۴۹/۰۸ متر مربع</p> <p>۱۸- پلاک ۸۰ فرعی آقای حسین ملائی ماران قلعه فرزند عیسی در شش‌دانگ یک قطعه زمین مزروعی به مساحت ۱۲۲۹۸/۳۳متر مربع</p> <p>۱۹.پلاک۸۱فرعی آقای شهرمد نظری فتح آباد فرزند سلیمان در شش‌دانگ یک قطعه زمین مزروعی به مساحت ۲۲۱۴/۶۶متر مربع</p> <p>۲۰.پلاک۸۲فرعی آقای شهرمد نظری فتح آباد فرزند سلیمان در شش‌دانگ یک قطعه زمین مزروعی به مساحت ۸۲۶۶/۱۷متر مربع</p>
نوبت اول	اداره کل ثبت‌اسناد و املاک استان کرمان <p>اداره ثبت‌اسناد و املاک حوزه ثبت ملک تربت‌حیدریه</p> <p>هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان‌های فاقد سند رسمی برابر رای شماره ۱۰۲۲۷۰۶۰۶۰۰۶۲۷-۱۴۰۴/۰۵/۲۱ مورخ ۱۴۰۴/۰۳/۳۱ مورخ ۱۴۰۳/۱۱/۱۸ مورخ ۱۴۰۳/۱۱/۱۸ هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان‌های فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک کهنوج تصرفات مالکانه بلااعتراض متقاضیان باکانه بلااعتراض متقاضی خانم نرجس ضیائی نیا فرزند فریانهلی به شماره شناسنامه ۱۷۳ صادره از فردوس در شش‌دانگ یککباب ساختمان به مساحت ۱۵۶/۵۷ مترمربع درقسمتی از پلاک شماره ۲۱۱ فرعی از ۲۲۸ اصلی در اراضی آغویه دهستان اربعه واقع در خراسان رضوی بخش یک حوزه ثبت ملک تربت‌حیدریه خردیاری و انتقال ملک معیالواسطه از آقای رمضان حسین‌زاده دیزقندی احدث از ورثه مالک رسمی آقای عبدرسول حسین‌زاده محرز گردیده است:لذا به‌منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز آگهی می‌شود. درصورتی‌که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند می‌توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم وپس از اخذ رسید ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد.</p>
نوبت دوم	سازمان ثبت‌اسناد و املاک کشور <p>اداره کل ثبت‌اسناد و املاک استان خراسان رضوی</p> <p>هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان‌های فاقد سند رسمی</p> <p>آگهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده ۱۳ آیین‌نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمان‌های فاقد سند رسمی برابر رای شماره ۱۴۰۴۰۳۰۶۰۶۰۰۶۲۷-۱۴۰۴/۰۵/۲۱ مورخ ۱۴۰۴/۰۳/۳۱ مورخ ۱۴۰۳/۱۱/۱۸ مورخ ۱۴۰۳/۱۱/۱۸ هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان‌های فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک کهنوج تصرفات مالکانه بلااعتراض متقاضی خانم نرجس ضیائی نیا فرزند فریانهلی به شماره شناسنامه ۱۷۳ صادره از فردوس در شش‌دانگ یککباب ساختمان به مساحت ۱۵۶/۵۷ مترمربع درقسمتی از پلاک شماره ۲۱۱ فرعی از ۲۲۸ اصلی در اراضی آغویه دهستان اربعه واقع در خراسان رضوی بخش یک حوزه ثبت ملک تربت‌حیدریه خردیاری و انتقال ملک معیالواسطه از آقای رمضان حسین‌زاده دیزقندی احدث از ورثه مالک رسمی آقای عبدرسول حسین‌زاده محرز گردیده است:لذا به‌منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز آگهی می‌شود. درصورتی‌که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند می‌توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم وپس از اخذ رسید ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد.</p>
نوبت اول	سازمان ثبت‌اسناد و املاک کشور <p>اداره کل ثبت‌اسناد و املاک استان خراسان رضوی</p> <p>هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان‌های فاقد سند رسمی</p> <p>آگهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده ۱۳ آیین‌نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمان‌های فاقد سند رسمی برابر رای شماره ۱۴۰۴۰۳۰۶۰۶۰۰۶۲۷-۱۴۰۴/۰۵/۲۱ مورخ ۱۴۰۴/۰۳/۳۱ مورخ ۱۴۰۳/۱۱/۱۸ مورخ ۱۴۰۳/۱۱/۱۸ هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان‌های فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک کهنوج تصرفات مالکانه بلااعتراض متقاضی خانم نرجس ضیائی نیا فرزند فریانهلی به شماره شناسنامه ۱۷۳ صادره از فردوس در شش‌دانگ یککباب ساختمان به مساحت ۱۵۶/۵۷ مترمربع درقسمتی از پلاک شماره ۲۱۱ فرعی از ۲۲۸ اصلی در اراضی آغویه دهستان اربعه واقع در خراسان رضوی بخش یک حوزه ثبت ملک تربت‌حیدریه خردیاری و انتقال ملک معیالواسطه از آقای رمضان حسین‌زاده دیزقندی احدث از ورثه مالک رسمی آقای عبدرسول حسین‌زاده محرز گردیده است:لذا به‌منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز آگهی می‌شود. درصورتی‌که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند می‌توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم وپس از اخذ رسید ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد.</p>

تاریخ انتشار نوبت اول ۱۴۰۴/۰۵/۲۱

تاریخ انتشار نوبت دوم : ۱۴۰۴/۰۶/۰۵

محمد کردستانی

رئیس اداره ثبت اسناد واملاک

شهرستان جیرفت

شناسه آگهی ۱۹۷۹۷۰۶

۱۵- پلاک ۷۷ فرعی آقای احمد فرح زاد فرزند جان اله در

شش‌دانگ یک قطعه زمین مزروعی به مساحت ۵۵۵۳/۷۴متر مربع

۱۳- پلاک ۷۵ فرعی آقای علی فرح زاد فرزند جان اله در شش‌دانگ یک قطعه زمین مزروعی به مساحت ۷۷۸۰/۱ متر مربع

۱۴- پلاک ۷۶ فرعی آقای احمد فرح زاد فرزند جان اله در شش‌دانگ یک قطعه زمین مزروعی به مساحت ۴۴۷۵/۴۶متر مربع

۱۵- پلاک ۷۷ فرعی آقای احمد فرح زاد فرزند جان اله در



کابل خود را برای آینده‌ای بدون آب آماده می‌کند

ترکیب عواملی انسانی و محیط‌زیستی باعث شده است کابل نخستین پایتخت مدرن باشد که در خطر اذست‌دادن منابع آب زیرزمینی قرار می‌گیرد. در نیم‌قرن گذشته، شهر کابل بیش‌ازاندازه سختی و تلاشی را تحمل کرده است. اکنون که پایتخت افغانستان می‌کوشد از تاریخ خشونت‌بار خود عبور کند، چالشی تازه پدید آمده که آینده کابل را به‌شکلی تهدید می‌کند که هیچ ارتش اشغالگر یا حکومت دینی قادر به آن نبوده است. طبق پژوهش جدید سازمان غیرانتفاعی «مرسی کورپس»، این شهر با بحران شدید و چندوجهی آب مواجه است که اگر فوراً برطرف نشود، به‌زودی تهدیدی برای بقای شش میلیون ساکن کابل خواهد شد. اگر بحران ادامه پیدا کند، کابل نخستین پایتخت بزرگ در تاریخ مدرن خواهد بود که به‌طور کامل، منابع آب زیرزمینی خود را از دست می‌دهد.

کابل چه مقدار آب دارد؟

طبق گزارش مرسی کورپس، سطح آب‌های زیرزمینی

کابل در دهه گذشته بین ۲۵ تا ۳۰ متر کاهش یافته و برداشت سالانه از این منابع ۴۴ میلیون مترمکعب بیش‌ازحد تجدید طبیعی بوده است. بخش عمده آب زیرزمینی کابل از ذوب برف و یخ‌های کوه‌های هندوکش تأمین می‌شود که سه سرفه آب اصلی شهر را تغذیه می‌کنند، درحالی‌که تنها حدود ۲۰ درصد خانوارها به شبکه آب لوله‌کشی مرکزی دسترسی دارند. هم‌زمان، تقریباً نیمی از چاه‌های حفاری‌شده در کابل خشک شده‌اند و چاه‌های باقیمانده نیز تنها با ۶۰ درصد ظرفیت کار می‌کنند. دفتر هماهنگی امور بشردوستانه سازمان ملل در سال ۲۰۲۳ این موضوع را اعلام کرد. طبق گفته مرسی کورپس، ۹۰ درصد ساکنان کابل برای رفع نیازهای روزانه خود به آب پمپاژشده از چاه‌ها متکی‌اند. یونیسف پاییز گذشته هشدار داد در صورت نبود اقدام فوری، کابل ممکن است تا ابتدای دهه آینده به‌طور کامل ذخایر آب زیرزمینی خود را از دست بدهد. علت این فاجعه در راه، رشد سریع شهری و تغییرات اقلیم عنوان شده است.

کابل چگونه به این نقطه رسید؟

اگرچه کابل تنها شهری نیست که با بحران منابع روبه‌رو است، اما بحران آب این شهر حاصل ترکیبی ویژه از عوامل گوناگون است: تغییرات اقلیم، سوءمدیریت سیاسی و رشد سریع جمعیت. الجزیره گزارش داده کمبود آب در افغانستان به‌طور کلی با تغییرات اقلیم تشدید شده است. بارندگی در سراسر کشور کاهش یافته و افزایش دما نیز باعث تبخیر بیشتر و افزایش مصرف آب کشاورزی شده است. «محمد محمود»، مدیر اجرایی سازمان مردم‌نهاد پویش آب‌هوا و مسئول سیاست‌های اقلیمی و آبی خاورمیانه در مؤسسه آب، محیط‌زیست و سلامت دانشگاه سازمان ملل، به «لایو ساینس» گفت: «چالش اقلیمی کابل بازتاب روندی گسترده‌تر است که در سراسر مناطق تحت‌فشار آبی جهان مشاهده می‌کنیم. الگوهای کاهش‌یافته و متغیر بارش، تولید آب شیرین و تغذیه آب‌های زیرزمینی را محدود می‌کند و درعین‌حال، فراوانی و شدت خشکسالی‌ها را افزایش می‌دهد».

انتقار جمعیت در کابل نیز به کمبود روزافزون آب دامن زده است. نیویورک‌تایمز نوشت جمعیت کابل طی ۲۵ سال گذشته تقریباً شش برابر شده است، اما هیچ نظام مدیریت آب مناسبی برای پاسخ به فشار ناشی از

وضعیت فعلی ذخایر آب زیرزمینی کابل، بحران را وخیم‌تر کرده است. تحقیقات مرسی کورپس نشان می‌دهد حدود ۸۰ درصد آب‌های زیرزمینی کابل آلوده‌اند؛ این مسئله نتیجه استفاده گسترده از چاه‌های توالیت سنتی و آلودگی‌های صنعتی است. سی‌ان‌ان گزارش داد: «شهروندانی که توان مالی حفار صدها متر چاه برای دسترسی به آب را ندارند، مجبورند به شرکت‌های خصوصی وابسته باشند یا برای دسترسی مطمئن به آب، به کمک‌های امدادی متکی شوند.» گاردین نوشت: «برخی از این شرکت‌ها از بحران سوءاستفاده می‌کنند و با برداشت انبوه از منابع عمومی آب زیرزمینی، آن را با قیمت‌های گزاف به مردم می‌فروشند.»

آیا راه‌حلی وجود دارد؟

مرسی کورپس پیشنهاد می‌دهد در نبود افزایش چشمگیر بودجه، تعامل بیشتر با بخش خصوصی می‌تواند به‌عنوان راهی بالقوه و پایدار برای حل مشکل بحران آب در کابل مطرح شود. همچنین، این گروه پیشنهاد می‌دهد سازمان‌های مردم‌نهاد باید بر مقررات تمرکز کنند، به این معنی که با ایجاد چارچوبی مشخص، هر کسگرگی که به مردم آب عرضه می‌کند، این کار را به‌شکلی ایمن، کارآمد و پایدار انجام دهد و همین امر اثری فوری خواهد گذاشت. پروژه‌های گسترده‌تر زیرساختی می‌تواند گام بزرگی در جهت حل مشکل باشد. باین‌حال، بزرگ‌ترین و مهم‌ترین پروژه‌ها همچنان با کمبود شدید بودجه و موانع برنامه‌ریزی روبه‌رو هستند. سی‌ان‌ان گزارش داد: «بسته شدن برنامه کمک‌های توسعه‌ای آمریکا (USAID) توسط دولت ترامپ برای افغانستان فاجعه‌بار بوده است. تاکنون تنها ۸ میلیون دلار از ۲۶۴ میلیون دلار بودجه موردنیاز برای آب و بهداشت تأمین شده است.»

منبع: مجله The Week

AP - (۱۵)

گزارش

یخچال‌های قطبی در آستانه فروپاشی

میکروب‌ها، عاملان پنهان ذوب سریع‌تر

بن مارتینوگا | مترجم: امین فریدونی

اسوالبارد اکنون با سرعتی هفت برابر میانگین جهانی گرم می‌شود. برای پژوهشگرانی چون ادواردز، این به‌معنای کمبود زمان برای درک اکوسیستم میکروب‌های شکننده‌ای است که آینده میلیاردها انسان به آنها وابسته است.

حیات پنهان در برف و یخ

تا چند دهه پیش تصور می‌شد برف و یخ تقریباً عاری از حیات‌اند، اما پژوهش‌های تازه نشان داده‌اند هر سانتی‌مترمکعب برف صدها تا هزاران سلول زنده و چهار برابر آن ویروس در خود جای داده است. حتی میکروب‌ها می‌توانند در تشکیل دانه‌های برف نقش داشته باشند. اما زیر لایه‌های سطحی، یخچال‌ها اکوسیستم‌های پیچیده دیگری را در خود دارند: زیستگاه‌هایی که شامل باکتری‌ها، قارچ‌ها، ویروس‌ها، تک‌یاخته‌ها و جانورانی کوچک مثل

در یک روز تابستانی گرم و مه‌آلود در اسوالبارد، «آروین ادواردز»، متخصص بوم‌شناسی یخچال‌ها، بر سطح یخی ایستاده بود که زیر پایش آب روان می‌شد و سنگ‌ها از سطح فرو می‌ریختند. او این صحنه را به «حضور در شهری در حال سوختن در میانه یک حمله هوایی» تشبیه کرد. چنین تصویری، نه شرح جنگ که روایت زیست‌شناسی است که دو دهه عمرش را وقف پژوهش در مناطق قطبی کرده و اکنون شاهد سرعت گرفتن مرگ یخچال‌هاست.

اگرچه دمای متوسط جهانی هنوز به مرز بحرانی ۱.۵ درجه سانتی‌گراد توافق پاریس نرسیده، اما قطب شمال سال‌هاست از این آستانه گذشته است.

سایه متان در زیر یخ‌ها

تهدید دیگر نه روی سطح، که در زیر یخچال‌ها نهفته است. یخ همچون درپوشی بر ذخایر عظیم متان عمل می‌کند. با ذوب‌شدن این لایه‌ها، مسیرهای تازه‌ای برای رهایی این گاز گلخانه‌ای گشوده می‌شود. پژوهش‌های «اندی هادسون» در اسوالبارد نشان داده است آب‌های زیرزمینی تحت فشار از شکاف‌های یخ بالا می‌آیند و سرشار از متان‌اند؛ به‌گونه‌ای که سطح آبگیرها گاه با حباب‌های متان پر می‌شود. هادسون این وضعیت را به «شکست هیدرولیکی طبیعی» تشبیه می‌کند؛ پدیده‌ای که می‌تواند هزینه‌های اقلیمی بین ۲۵ تا ۷۰ تریلیون دلار به جهان تحمیل کند. اما امیدواری کوچکی هم وجود دارد: در همین محیطها، جوامع میکروبی ویژه‌ای به‌نام «متان‌خور» کشف شده‌اند که می‌توانند متان را مصرف کنند و جلوی انتشار کامل آن را بگیرند. هرچند این پدیده در همه‌جا عمل نمی‌کند، اما نشان می‌دهد نقش میکروب‌ها دوگانه است؛ هم شتاب‌دهنده ذوب‌اند و هم می‌توانند در مواردی مانع تشدید بحران شوند.

رنگ‌دانه‌های تیره برای جذب نور و محافظت در برابر اشعه فرابنفش است. همین ویژگی باعث می‌شود سطح برف و یخ تیره‌تر شود، گرمای بیشتری جذب کند و سریع‌تر ذوب شود. علاوه‌براین، میکروب‌ها گردوغبار و ذرات تیره محیطی را نیز به دام می‌اندازند و اثر تاریک‌شدن یخ را تشدید می‌کنند. گرمایش جهانی، طولانی‌تر شدن فصل‌های ذوب و تغییر شیمی برف به‌دلیل آلودگی هوا و گردوغبار، محیطی غنی‌تر برای رشد این میکروب‌ها ایجاد کرده است. در نتیجه، چرخه‌های بازخوردی به‌وجود می‌آید: میکروب‌ها سطح یخ را تیره می‌کنند، ذوب را افزایش می‌دهند و با آشکار شدن ذرات و مواد مغذی بیشتر، رشد میکروب‌ها نیز شدت می‌گیرد. نمونه بارز این پدیده در جنوب‌غربی گرینلند رخ می‌دهد؛ جایی که هر تابستان مناطقی تیره به‌وسعت بیش از صد هزار کیلومترمربع از فضا دیده می‌شود. مطالعه‌ای در سال ۲۰۲۰ نشان داد این میکروب‌ها مسئول ۴.۴ تا ۶ گیگاتن رواناب سالانه هستند؛ یعنی تا ۱۳ درصد کل آب ذوب‌شده صفحه یخی گرینلند. با توجه به آنکه این صفحه یخی توان بالا بردن سطح دریاها تا بیش از هفت متر را دارد، چنین سهمی بسیار قابل‌توجه است.

پدیده تاریک‌شدن زیستی

یکی از مهم‌ترین نقش‌های این میکروب‌ها تولید



فراخوان دعوت به همکاری جهت جذب سرمایه‌گذار و مجری واجد شرایط جهت تامین قطعات یدکی اتوبوس و بازسازی اتوبوس فرسوده

سازمان همیاری شهرداری‌های استان تهران در راستای انجام وظایف مندرج در بندهای (۵) و (۶) و (۸) و (۹) و (۱۰) و (۱۵) ماده ۴ اساسنامه مبنی بر تامین قطعات یدکی و بازسازی اتوبوس‌های فرسوده شهری از طریق جذب سرمایه‌گذار و مجری توانمند در نظر دارد نسبت به شناسایی اشخاص واجد شرایط و انعقاد قرارداد همکاری پنج ساله اقدام نماید. در همین راستا از تمامی شرکت‌های واجد شرایط و فعال در حوزه تامین قطعات یدکی اتوبوس و بازسازی و اتوبوس‌های فرسوده دعوت به بعمل می‌آید با رعایت شرایط مندرج در اسناد فراخوان و ارسال مدارک به مستندات مورد نیاز پیشنهادات جهت دریافت اسناد مناقصه به سایت سازمان همیاری شهرداریهای استان تهران به نشانی <http://hamyari-thir> مراجعه نمایند. (در صورت عدم ثبت نام در سایت پاکت تحویل گرفته نمی‌شود.

مهلت دریافت و تحویل اسناد:

- دریافت و تحویل اسناد از روز چهارشنبه مورخ ۱۴۰۴/۰۶/۰۵ از ساعت ۶:۰۰ صبح به سایت سازمان همیاری شهرداریهای استان تهران به نشانی <http://hamyari-thir> مراجعه نمایند و تحویل پاکت شرکت در فراخوان روز یکشنبه مورخ ۱۴۰۴/۰۶/۱۶ از ساعت ۶:۰۰ تا پایان وقت اداری به واحد امور قراردادهای سازمان همیاری شهرداریهای استان تهران بصورت فیزیکی می‌باشد
- زمان و محل برگزاری پاکت روز دوشنبه مورخ ۱۴۰۴/۰۶/۱۷ اسناد اجتماعات سازمان همیاری تهران.

امور قراردادهای - (سازمان همیاری شهرداریهای استان تهران)



بحران کم‌آبی را جدی بگیریم

شماره آگهی: ۱۹۸۸۱۶۷

نوبت دوم

فراخوان تجدید ارزیابی کیفی مناقصه عمومی دو مرحله ای

شماره ۴۰۲۰۸۰۷۰۱- SLP (نوبت اول/ دوم)



شرکت نفت مناطق مرکزی ایران
شرکت بهره برداری نفت و گاز شرق

- موضوع: فراخوان تجدید ارزیابی کیفی مناقصه عمومی دو مرحله ای شماره ۴۰۲۰۸۰۷۰۱- SLP راجع به خرید ۲ دستگاه REDUCING REGULATOR FOR FLASHTANK
- محل و مدت انجام کار: استان خراسان رضوی، سرخس، منطقه عملیاتی خانگیران به مدت ۴ ماه.
- نام و نشانی مناقصه گزار: شرکت بهره برداری نفت و گاز شرق- مشهد ، بلوارخیام، بلوارشاد، خیابان مهندس، نبش مهندس ۰۶، پلاک ۱۸.
- شرایط مناقصه گر:
- ۱-۴ دارابودن شخصیت حقوقی/حقیقی، کد اقتصادی و شناسه ملی/کدملی .
- ۲-۴ داشتن توانائی مالی، تجربه، تخصص و سوابق کافی در زمینه موضوع قرارداد.
- ۳-۴ توانایی تهیه ضمانت نامه شرکت در فرآیند ارجاع کار (مناقصه) به مبلغ ۳/۶۲۴/۰۰۰/۰۰ ریال و در صورت برنده شدن ارائه تضمین معتبر بانکی انجام تعهدات به میزان ۱۰ درصد مبلغ پیشینهادی.
- ۴-۴ درضمن ۲۵ درصد بار مالی معامله به برنده مناقصه به‌عنوان پیش پرداخت در قبال اخذ ضمانتنامه معتبر بانکی مورد قبول مناقصه گزار پرداخت خواهد گردید.
- ۵- کلیه مراحل از طریق درگاه سامانه تدارکات الکترونیکی دولت (ستاد) به آدرس WWW.SETADIRAN.IR انجام خواهد شد. لازم است متقاضیان در صورت عدم عضویت قبلی در سامانه مذکور، مراحل ثبت نام و دریافت گواهی امضای الکترونیکی را جهت شرکت در فرآیند از طریق سایت سامانه محقق سازند. شماره فراخوان ارزیابی کیفی در سامانه ستاد ایران: ۲۰۰۴۰۹۲۲۵۸۰۰۰۰۷۱
- ۶- گشایش پاکت های مناقصه پس از انجام مراحل ارزیابی کیفی، از طریق درگاه سامانه تدارکات الکترونیکی دولت (ستاد) با اطلاع رسائی قبلی انجام خواهد شد.
- ۷- در صورت نیاز به اطلاعات بیشتر، متقاضیان میتوانند با تلفن های ۳۳۳ و ۳۳۲۹۳۳۳۲۹-۵۱ تماس حاصل نمایند. ضمناً آگهی فوق در سایت WWW.SHANA.IR و WWW.ICOFDC.IR و WWW.EOGPC.IR درج میباشد.

تاریخ انتشارنوبت اول: ۱۴۰۴/۰۶/۰۴ - تاریخ انتشارنوبت دوم: ۱۴۰۴/۰۶/۰۵

روابط عمومی شرکت بهره برداری نفت و گاز شرق

| مرکزی |

عملیات سه‌راه‌گیری خطه ۵۰ه میلیمتر چدن برای رفع تنش آبی شهر اراک

آزاده فراهانی - سعید سرآبادانی، مدیرعامل شرکت آب‌فاضلاب استان مرکزی، از پایان عملیات سه‌راه‌گیری خط ۵۰۰ میلیمتری چدن در ساعات ابتدایی صبح ۴ شهریور در شهر اراک که از شب ۳ شهریور آغاز شده بود خبر داد. به گزارش روابطعمومی شرکت آب‌فاضلاب استان مرکزی مدیرعامل شرکت با اعلام این خبر افزود: این عملیات که با هدف تأمین آب شرب پایدار برای شهروندان اراکی و اتصال ۷ حلقه چاه جدید حفاری شده به شبکه توزیع آب شرب شهر انجام شد، با تلاش بی‌وقفه یک تیم ۳۵ نفره و بهره‌گیری از تجهیزات کامل، از شش‌گاه ۳ شهریور آغاز و در ساعات اولیه صبح ۴ شهریور به پایان رسید. سرآبادانی اظهار داشت: «این عملیات بدون هیچ‌گونه قطعی آب برای مشترکین و با برنامه‌ریزی دقیق انجام شد تا خللی در تأمین آب شرب شهروندان ایجاد نشود. این اقدام یکی از گام‌های مهم شرکت آب‌فاضلاب استان مرکزی در راستای مدیریت تنش آبی و تقویت زیرساخت‌های تأمین آب پایدار در شهر اراک است.» او افزود: «بناجیه چالش‌های ناشی از تنش آبی در سال‌های اخیر، شرکت آب‌فاضلاب استان مرکزی با اجرای پروژه‌های متعدد از جمله حفر چاه‌های جدید، بسازی شبکه‌های توزیع و اجرای عملیات‌های فنی تمام توان خود را برای تأمین آب شرب پایدار و باکیفیت برای شهروندان به کار گرفته است.»

گامی سترگ در مسیر توسعه پایدار و شکوفایی اقتصادی سیستان و بلوچستان؛

۶۵۰ پروژه گازرسانی در سیستان و بلوچستان آماده افتتاح وکلنگ‌زنی است

سرپرست شرکت گاز سیستان و بلوچستان خاطرنشان کرد: علاوه بر این، کلنگ‌زنی ۵۳۷ پروژه گازرسانی نیز انجام می‌شود که شامل ۵۰۰ عملیات گازرسانی به سه شهر با چهار هزار و ۵۰۰ خانوار، ۳۱۳ روستا با ۴۸ هزار و ۵۰۰ خانوار و ۲۲۱ واحد صنعتی و تولیدی استان است.

او تصریح کرد: این پروژه‌ها در نقاط مختلف سیستان و بلوچستان از جمله شهرهای گلشورتی، میرجاو، هیرمند، هامون، زاهدان، ایرانشهر، چابهار، خاش و بمپور اجرا شده و چشم‌انداز روشنی را برای رشد همه‌جانبه و توسعه پایدار زیرساخت‌های انرژی استان، ارتقای کیفیت زندگی خانوارهای شهری، روستایی و همچنین افزایش ظرفیت‌های اقتصادی و رفاهی و محرومیت‌زدایی در منطقه ایفا می‌کند.

سیستان و بلوچستان با احتساب به مرزهای آبی به‌عنوان پهناورترین و از لحاظ مرزهای خشکی به‌عنوان دومین استان پهناور کشور سه میلیون و ۳۷۵ هزار نفر جمعیت در ۲۶ شهرستان دارد.

عباس‌نژاد - سیستان و بلوچستان، سرپرست شرکت گاز سیستان و بلوچستان گفت:گرامیداشت هفته دولت عملیات اجرایی ۶۵۰ پروژه مهم گازرسانی شهری، روستایی و صنعتی و آغاز و برخی از این طرح‌ها افتتاح می‌شود که افزایش روشن‌تری را در تأمین انرژی پایدار و ارتقای کیفیت زندگی مردم این دیار رقم می‌زند.

محمود هاشمی افزود: گرامیداشت هفته دولت امسال، ۱۱۳ پروژه مشتمل بر گازرسانی به شهرها، روستاها و واحدهای تولیدی و صنعتی در استان با اعتبار ۲ هزار و ۷۴ میلیارد تومان به بهره‌برداری می‌رسد و همچنین عملیات اجرایی ۵۳۷ پروژه جدید با پیش‌بینی بودجه ۹ هزار و ۶۴۷ میلیارد تومان نیز آغاز می‌شود.

او بیان کرد: پروژه‌های آماده افتتاح شامل گازرسانی به چهار شهر با ۴۵ هزار خانوار، ۸۸ روستا با سه هزار خانوار و ۲۱ واحد صنعتی و تولیدی است.

توسعه قم با اتکا به پتانسیل مردمی و پشتیبانی دولت روشن است

با مدیریت متمرکز و نظارت مستمر پیگیری می‌شود.
بهنام جو، افزایش سرمایه اجتماعی را از محورهای اساسی مدیریت استان دانست و تصریح کرد: ملاقات‌های مردمی تنها به دفتر استانداری محدود نمی‌شود؛ بلکه در قالب محله‌محوری و حضور میدانی در مناطق مختلف، انجام می‌شود.

او با اشاره به تأکید رئیس‌جمهور بر لزوم محله‌محوری، خاطرنشان کرد: این نگاه موجب تقویت جدی‌تر ارتباط مدیران با مردم می‌شود
استاندار قم در ادامه با تشریح وضعیت زیرساختی شهر، گفت: حل مشکلاتی مانند کمبود پارکینگ در ایام نیمه‌شعبان، توسعه فضاهای آموزشی، احداث اردوگاه‌های دانش‌آموزی و اجرای طرح‌های فاضلاب شهری نیازمند اعتبارات ویژه است که بخشی از آن در سفرهای استانی رئیس‌جمهور و پیگیری‌های مستمر از دولت و بانک‌ها تأمین شده است.

زنگنه، قم - استاندار قم با اشاره به اقدامات صورت‌گرفته به‌ویژه در بحث توسعه نیروگاه‌های خورشیدی و سرمایه‌گذاری‌های جدید، توسعه قم را با اتکا به ظرفیت‌های مردمی و پشتیبانی و حمایت‌های دولت روشن و امیدوارکننده ذکر کرد.
اکبر بهنام‌جو در نشست با اصحاب رسانه استان قم به مناسبت هفته دولت افزود: توسعه حمل‌ونقل، انرژی و فاضلاب از موضوعات حیاتی است که برای ارتقای رفاه مردم باید فراتر از برنامه‌های عادی کشور در این استان پیگیری و اجرایی شود.

او به برخی طرح‌های زیرساختی مانند فرودگاه و شهر فرودگاهی قم اشاره کرد و گفت: این طرح در دستور کار استان قرار داشته و تاکنون اقدامات خوبی در این زمینه انجام شده است.

او با تأکید بر اینکه برنامه هفتم باید نصب العین و در نظر مدیران استان باشد، افزود: در جلسات متعدد، مأموریت دستگاه‌های اجرایی مشخص و پروژه‌های محوری تعیین شده و اجرای این برنامه

بوشهر

برنامه‌های کمیته امداد بوشهر برای جشن عاطفه‌ها با شعار "مشق همدل" اعلام شد

زهرا ماندنیان‌فرد - در آستانه نزدیک‌شدن به ماه مهر و شروع فعالیت مدارس و تحصیل دانش‌آموزان، برنامه‌های کمیته امداد برای تأمین مایحتاج تحصیلی دانش‌آموزان با راه‌اندازی پوینش مشق همدل آغاز شد.

به گزارش سایت خبری کمیته امداد، جشن عاطفه‌ها هر ساله همزمان با سراسر کشور با همکاری آموزش‌وپرورش، پایگاه‌های بسیج، صداوسیما، سازمان دانش‌آموزی، مراکز نیکوکاری و همچنین مشارکت و همدلی آحاد مختلف مردم خیر و نیکوکار به‌منظور کمک به تأمین نیازه‌ای تحصیلی دانش‌آموزان نیازمند هم استانی برگزار می‌شود.

فرید محبی، مدیرکل کمیته امداد استان بوشهر دراین‌خصوص اظهار داشت: این برنامه از ۱۵ شهریورماه آغاز می‌شود و تا ۳۰ مهرماه با عنوان «هر مدرسه یک پایگاه جشن عاطفه‌ها» همراه با رنگ نمایان جشن عاطفه‌ها در مدارس استان برگزار می‌شود.

مدیرکل کمیته امداد استان بوشهر خاطرنشان کرد: در حال حاضر تعداد ۱۱ هزار دانش‌آموز نیازمند ایتم و محسین تحت حمایت این نهاد است و به‌منظور تأمین و تهیه بسته‌های فرهنگی و آموزشی، کمک‌هزینه تحصیلی، لوازم‌التحریر، کیف، کفش و لباس فرم مدرسه برای این عزیزان، از همه خیرین حقیقی و

پیام ایران

| اصفهان |

اجرای بزرگ‌ترین قرارداد هوش مصنوعی کشور در اصفهان

بهن توکلی فرد - در نشست تخصصی دولت و حکمرانی هوشمند شهری، در ایبئی که در محل سالن اجتماعات اتاق بازرگانی اصفهان برگزار شد، رونمایی و اجرای بزرگ‌ترین قرارداد هوش مصنوعی کشور بین نمایندگان همراه اول و شرکت انتخاب منعقد دید. در این آیین که جمعی از فعالان حوزه آی‌تی و آی‌سی‌تی، حضور داشتند، مهدی جمالی‌نژاد استاندار اصفهان گفت:

استاندار اصفهان مهدی جمالی‌نژاد در نشست دولت و حکمرانی هوشمند با بیان اینکه هیچ فاصله‌ای بین دولت و بخش خصوصی نیست، بر لزوم گذر از دولت الکترونیک به «دولت پلتفرمی» و استفاده از ظرفیت بخش خصوصی و نخبگان برای جبران کمبودهای کشور تأکید کرد. او با اشاره به اینکه این نشست با حضور نمایندگان بخش‌های خصوصی، تعاون و بازرگانی و همچنین مسئولان دولتی برگزار شد، با ارائه هفت نکته کلیدی، بر نقش‌محوری هوش مصنوعی در آینده حکمرانی تأکید و گفت: با کمال تأسف در بسیاری از موارد در حوزه هوش مصنوعی ما از کشورها عقبتر هستیم. جمالی‌نژاد با بیان اینکه «الکترونیک کردن خدمات کافی نیست»، اظهار کرد: آینده حکمرانی ما در گرو ایجاد این پلتفرم‌های جامع است تا مردم خدمات را راحت و بی‌واسطه دریافت بکنند.

همدان

شفاف‌سازی عملکرد مدیریت شهری

و نمایش دستاوردهای خدماتی و عمرانی همدان

پرویزی - به گزارش پیام ما، در راستای ارتقای تعامل با رسانه‌ها و شفاف‌سازی عملکرد مدیریت شهری، شهرداری همدان تور رسانه‌ای ویژه‌ای را با حضور خبرنگاران، فعالان رسانه‌ای و مدیران شهری برگزار کرد. در این تور، خبرنگاران از پروژه‌های عمرانی، خدماتی، فرهنگی و گردشگری در سطح شهر بازدید کردند و در نشست‌های تخصصی با مدیران شهرداری، از جمله علی ضمیری، معاون خدمات شهری، به گفت‌وگو و تبادل نظر پرداختند.

بازدید میدانی از پروژه‌های خدمات شهری در نخستین بخش این تور، خبرنگاران از پروژه‌های خدماتی در سطح شهر بازدید کردند. یکی از نقاط مورد توجه، مرکز مدیریت پسماند شهری بود که با هدف بهینه‌سازی جمع‌آوری و تفکیک زباله‌های شهری راه‌اندازی شده است. علی ضمیری در حاشیه این بازدید بیان کرد: هر نقد سازنده‌ای که از سوی کردهایم با نوسازی ناوگان جمع‌آوری زباله، افزایش مخازن مکانیزه و آموزش شهروندان، کیفیت خدمات را ارتقا دهیم. امروز همدان در زمینه مدیریت پسماند، جزو شهرهای پیشرو در کشور است.

او همچنین به راه‌اندازی سامانه هوشمند نظارت بر پاکبان‌ها اشاره کرد که با استفاده از GPS و داده‌کاوی، عملکرد نیروهای خدماتی را به‌صورت لحظه‌ای پیش می‌کند. در ادامه تور، خبرنگاران از چند پارک شهری و

۷

| سیستان و بلوچستان |

بهره‌برداری از ۷۰کیلومتر بزرگراه وراه اصلی در شمال سیستان وبلوچستان

عباس‌نژاد - مدیرکل راه و شهرسازی سیستان و بلوچستان از ساخت و بهره‌برداری ۷۰کیلومتر بزرگراه و راه اصلی در محدوده شمال استان در یک سال نخست فعالیت دولت چهاردهم خبر داد و گفت: عملیات اجرایی ۱۵۲ کیلومتر دیگر نیز در این مدت آغاز شده است. مهدی پارسی با اشاره به اقدامات مهم عمرانی در حوزه راهسازی استان به‌ویژه در شمال سیستان و بلوچستان افزود: با وجود شرایط اقلیمی سخت، کمبود اعتبارات و پراکندگی جغرافیایی، اداره کل راه و شهرسازی توانسته است گام‌های موثری در بهبود وضعیت شبکه حمل‌ونقل شمال استان بردارد.

او، مهم‌ترین اقدامات یک سال اخیر را بهره‌برداری از بزرگراه زابل - زاهدان پس از ۱۸ سال انتظار توسط رئیس‌جمهور، تفویض اختیار ساخت ۱۵۵ کیلومتر از مسیر بزرگراهی زاهدان - خاش - ایرانشهر و تکمیل میدان راه و شهرسازی و بهره‌برداری رسمی از آن عنوان کرد.

مدیرکل راه و شهرسازی سیستان و بلوچستان گفت: توسعه شبکه بزرگراهی نه‌تنها در ارتقاء شاخص‌های زیرساختی استان موثر است؛ بلکه با کاهش بار ترافیکی جاده‌های دوطرفه و ارتقاء ایمنی به شکل مستقیم در کاهش تصادفات جاده‌ای، تسهیل جابه‌جایی کالا و مسافر و رشد شاخص‌های اقتصادی موثر است.

روزنامه پیام

خبر

گام بلند پالایشگاه اصفهان برای حمایت از سرمایه‌های انسانی

بهنم توکلی‌فرد - رئیس روابط کار، مددکاری اجتماعی و اپراترگزار شرکت پالایش نفت اصفهان به مناسبت سالروز ورود آزادگان در گفتگویی با اشاره به فعالیت‌های انجام شده در این واحد گفت: خوشبختانه در طی سال‌های متعددی واحد روابط کار، مددکاری اجتماعی و اپراترگان پالایشگاه اصفهان همسو با اهداف استراتژیک در حوزه سرمایه‌های انسانی اقدام به فعالیت در راستای افزایش انگیزش، تعلق سازمانی، بهروزی و پرورش خلاقیت و نوآوری‌های کارکنان تلاش کرده و اقداماتی که در این واحد تدوین و برنامه‌ریزی شده است همگی در راستای تکریم و بزرگداشت خاندان‌های شهید، اپراترگان، آزادگان است.

به گزارش روابطعمومی و بین‌الملل شرکت پالایش نفت اصفهان محمد ده بیدیان تصریح کرد: این واحد دارای سه حوزه فعالیتی در زمینه‌های مشاوره، مددکاری اجتماعی، انضباط کار و امور اپراترگان است که بهبود مستمر را سرلوحه فعالیت‌های خود قرار داده است. او ادامه داد: پرداخت غرامت فوت، حوادث ناشی از کار، کمیته رسیدگی به تصادفات، انتخاب کارمند نمونه، برگزاری کمیته امحاء اسناد و مدارک، اجرای آیین‌نامه‌های انضباط کار مدن و مناسب، بررسی فرم‌های گزارش حادثه کارکنان از دیگر فعالیت‌های اداره مددکاری اجتماعی است.

نشست خبری هفته

دولت در گلستان با

محوریت چالش‌های برق

مومنی، گلستان - نشست خبری استاندار گلستان با حضور اصحاب رسانه به مناسبت هفته دولت برگزار شد. در این نشست، استاندار ضمن تبریک روز خبرنگار، به تشریح اقدامات و برنامه‌های دولت و استانداری گلستان در هفته دولت پرداخت.

در ادامه، موسوی، مدیرعامل شرکت توزیع نیروی برق استان گلستان، به پرسش‌های خبرنگاران در حوزه برق پاسخ داد و پروژه‌های آماده افتتاح و کلنگ‌زنی این شرکت را معرفی کرد. او با اشاره به کاهش شدید منابع آبی سدها و در پی آن کاهش تولید نیروگاه‌های برقی‌آبی، این موضوع را یکی از مهم‌ترین دلایل ناترازی برق در روزهای اخیر دانست، موسوی تأکید کرد: «خادمان ملت در شرکت توزیع نیروی برق استان گلستان همچون تمام سال، در گرمای بالای ۴۵ درجه و سرما زیر صفر، با تمام توان تلاش می‌کنند تا برق پایدار به سراسر استان برسد.»

پیش از سخنان مدیرعامل، برق سالن نشست برای چند ثانیه قطع شد. موسوی با اشاره به این رخداد گفت: «با توجه به شرایط خاص ناترازی برق و لزوم اجرای مدیریت بار، شرکت توزیع نیروی برق استان گلستان در این زمینه توافقی بین فیدرها قائل نمی‌شود و این برنامه طبق زمان‌بندی اعلام‌شده بر همه فیدرها اعمال می‌شود.» او در پایان، خبرنگاران را «بازوهای توانمند شرکت توزیع نیروی برق» خواند و از همکاری و همراهی آنان در اطلاع‌رسانی و فرهنگ‌سازی مصرف بهینه انرژی قدرتی‌ان کرد.

رئیس تعمیرات پالایشگاه اول

پارس جنوبی خبر داد:

تعمیر پالایشگاه اول

پارس جنوبی

برای افزایش پایداری

بوشهر، زهرا ماندنیان‌فرد - رئیس تعمیرات پالایشگاه اول مجتمع گاز پارس جنوبی گفت: شتاب موفقیت‌آمیز تعمیرات اساسی پالایشگاه اول پارس جنوبی با استفاده از دانش و توان متخصصان و کارکنان این مجموعه گامی استراتژیک در ارتقای ایمنی، پایداری و بهروزی تولید گازاست. به گزارش روابطعمومی شرکت مجتمع گاز پارس جنوبی؛ اکبر غلامی، رئیس تعمیرات پالایشگاه اول پارس جنوبی بیان کرد: تعمیرات اساسی پالایشگاه اول با هدف صیانت از تجهیزات بالادستی، حفظ سرمایه‌های ملی، افزایش ضریب اطمینان تولید، ارتقای ایمنی و کاهش آلایندگی‌های زیست‌محیطی طبق استانداردهای از پیش برنامه‌ریزی‌شده در دستور کار قرار گرفت. او گفت: با گذشت ۲۲ سال از بهره‌برداری پالایشگاه اول، لزوم نگهداری و بازآفرینی تجهیزات جهت برداشت حداکثری از مخزن مشترک، به‌عنوان یک اصل بنیادین همواره مدنظر مدیریت و کارکنان این پالایشگاه بوده است. غلامی در ادامه تصریح کرد: بر اساس بررسی‌های انجام‌شده در حوزه بازرسی فنی، تعمیرات پیشگیرانه اصلاح و نوسازی تجهیزات، تحلیل خرابی‌ها و گزارش‌های توقف‌های اضطراری گذشته، مقرر گردید این پالایشگاه طی یک بازه زمانی ۳۱ روزه تعمیرات اساسی شود.

مدیرعامل شرکت شهرک‌های صنعتی فارس:

افتتاح و بهره‌برداری از ۲۸ طرح صنعتی و زیرساختی در هفته دولت

سعیده ناصری - مدیرعامل شرکت شهرک‌های صنعتی فارس از افتتاح و بهره‌برداری از ۲۸ طرح صنعتی و زیرساختی با اعتبار ۱۲۰ میلیارد تومان و اشتغال ۲۵۵ نفر در شهرک‌ها و نواحی صنعتی استان در هفته دولت امسال خبر داد.

عباس برنهاد افزود: از این تعداد ۱۱ طرح زیرساختی با اعتبار ۳۰ میلیارد تومان و ۱۷ طرح تولیدی و صنعتی با سرمایه‌گذاری ۹۹۰ میلیارد تومان آماده افتتاح و بهره‌برداری است. او با اشاره به شعار امسال هفته دولت «۱۲ ماه تلاش، ۱۲ روز دفاع» گفت: افتتاح و بهره‌برداری از طرح‌های هفته دولت در بخش زیرساخت، تولید و اشتغال نشان‌دهنده تلاش مستمر دولت با همکاری سرمایه‌گذاران و کارآفرینان و فعالان صنعتی برای توسعه اقتصادی و ایجاد فرصت‌های شغلی پایدار در کشور است.

برنهاد افزود: این طرح‌ها و پروژه‌ها با هدف توسعه و تکمیل زیرساخت‌ها در شهرک‌های صنعتی و نیز تکمیل زنجیره ارزش صنایع و ایجاد اشتغال پایدار، آماده بهره‌برداری شدند. او اظهار داشت: از مجموع این طرح‌ها، ۱۱ پروژه به حوزه عمرانی و زیرساختی اختصاص دارد که برای اجرای آن‌ها ۳۰ میلیارد تومان هزینه شده است.

مدیرعامل شرکت شهرک‌های صنعتی فارس تصریح کرد: این پروژه‌ها در بخش‌های



مدیرعامل شرکت

شهرک‌های صنعتی فارس:

این پروژه‌ها در بخش‌های

برق‌رسانی، تأمین آب،

زیرسازی، روسازی، آسفالت،

شبکه آب‌رسانی، مخابرات

و احداث ساختمان‌های

خدماتی است

^[1] سعیده ناصری - مدیرعامل شرکت شهرک‌های

^[2] صنعتی فارس از افتتاح و بهره‌برداری از ۲۸ طرح



عکس نوشت



حمیدرضا محمدی - روزنامه‌نگار: «فریدون رهنما» با آنکه نسبتاً جوان بود و تنها ۴۵ سال داشت که درگذشت، اما در همان سال‌های کوتاه پویایی و شکوفایی، چنان درخشید و نگاه آوانگارد و مدرنش بر شعر و سینمای ایران سایه انداخت و تأثیر گذاشت که هنوز هم می‌توان درباره‌اش گفت و نوشت. فیلمسازانی چون «محمدرضا اصلانی»، «ناصر تقوایی»، «منوچهر طبیب»، «هژیر داریوش» و «پرویز کیمیایی» نخستین مستندشان را با تشویق او ساختند و شاعران و نویسندگانی چون «احمد شاملو»، «سهراب سپهری»، «مهدی اخوان‌ثالث»، «بهمن محمص» و «صادق چوبک» از او تأثیر پذیرفتند. او که تمام عمر در پی هویت گمشده ایرانی بود و نیمه دوم مرداد، پنجاهمین سال‌یادش بود.

گزارش میدانی «پیام ما» از قطع ادامه‌دار درختان خیابان فلسطین

شهرداری آفت درختان پایتخت

یک کارشناس محیط‌زیست معتقد است تا به حال تحقیقی درباره این درختان نداشته‌ایم که نشان دهد آفت قارچی دارند و تنها جایی که چنین ادعایی دارد، شهرداری است



«شهرداری کف جوی‌ها را سنگ کرد و به درخت‌ها آب نرسید»، «موش‌ها به درختان آسیب زدند و درخت‌ها از بین رفت»، «خشک شده‌اند، می‌کشند، از ترس افتادن نشان قطع می‌کنند». اینها حدس‌های مغازه‌دارن خیابان فلسطین جنوبی تهران درباره قطع ادامه‌دار درختان است. آنها هر روز شاهد کمتر شدن درختان و بیشتر شدن گودال‌های عمیق داخل جوی‌ها هستند، اما هیچ‌کس نمی‌داند این اتفاق دقیقاً چه دلیلی دارد. هرچند که روابط عمومی شهرداری منطقه ۱۱ تهران در چهاردهم تیرماه ۱۴۰۴ اعلام کرد این اقدام به‌دلیل «درخواست‌های مردمی» برای «پاکسازی درختان آفت‌زده» در حال انجام است، اما یک کارشناس محیط‌زیست به «پیام ما» می‌گوید این یک ادعای مطرح‌شده از سوی شهرداری است و باید گزارش مکتوب درباره آزمایش‌های انجام‌شده منتشر شود، نه اینکه صرفاً به یک ادعای شفاهی بسنده کنند.



صدف سردرادی | روزنامه‌نگار

خیابان پر از حفره‌های عمیقی است که نشان از قطع و از ریشه درآوردن‌شان دارد. باقی درختان توموند و بلند هم یا خشک شده و در انتظار قربانی شدن‌اند یا معدود درختان جوان و لاغری هستند که مشخصاً تازه کاشته شده‌اند. ابتدای خیابان فلسطین جنوبی که بایستی و انتهای آن را نگاه کنی، تقریباً برهنه از سبزی است؛ آن‌قدر که در بخشی از این خیابان که از پایین خیابان انقلاب آغاز می‌شود تا سر خیابان لیاقتی‌نژاد (بالتر از خیابان جمهوری) می‌توان درخت‌ها را شمرد. در این ۴۳۱ و نیم متر، سمت راست خیابان فقط حدود ۲۷ درخت بزرگ و توموند (بدون احتساب درختان جوان و کوتاه‌قد) و

واکنش «وودی آلن» به اتهامات اوکراین درباره حضورش در جشنواره فیلم مسکو

قطع ارتباط هنری راه‌حل نیست



«وودی آلن» به محکومیت اوکراین درباره حضورش در جشنواره فیلم مسکو واکنش نشان داد. اوکراین شرکت این کارگردان را در این جشنواره «رسوایی» خوانده و آن را توهینی به قربانیان جنگ روسیه علیه اوکراین دانسته بود. اما آلن در پاسخ گفت هرگز فکر نمی‌کند قطع ارتباطات هنری راه خوبی برای کمک به حل مشکلات باشد. او در بیانیه‌ای به‌گاردین اعلام کرد کاملاً معتقد است ولادیمیر پوتین در اشتباه است و جنگی که به راه انداخته فاجعه‌بار است. بااین‌حال، او تأکید کرد صرف‌نظر از هر اقدامی که سیاستمداران انجام می‌دهند، قطع گفت‌وگوهای هنری نمی‌تواند راه مناسبی برای کمک باشد. آلن روز یکشنبه به‌صورت ویدئویی در هفته بین‌المللی فیلم مسکو شرکت کرد. این جلسه توسط «فوندور بوندارچوک» برگزار شد؛ کارگردانی که سال‌هاست از متحدان پوتین است. وزارت خارجه اوکراین در بیانیه‌ای از شبکه‌های اجتماعی نوشت: «حضور وودی آلن در هفته فیلم مسکو یک رسوایی و توهین به قربانیان اوکراینی است که در این جنگ توسط جنایتکاران روسیه کشته یا زخمی شده‌اند.» آنها اضافه کردند که با شرکت در جشنواره‌ای که حامیان پوتین را گرد هم می‌آورد، آلن تصمیم گرفته است چشم خود را بر جنایاتی که روسیه طی ۱۱ سال در اوکراین مرتکب شده ببندد. وزارت خارجه اوکراین تأکید کرد فرهنگ نباید ابزاری برای پاک کردن جنایات یا تبلیغات سیاسی شود و تصمیم آلن برای شرکت در این جشنواره خونین را به‌شدت محکوم کرد. طبق گزارش رسانه‌های روسی، آلن گفته است قصد ساخت فیلم در روسیه را ندارد، اما نسبت به مسکو و سن‌پترزبورگ احساس خوبی دارد. او همچنین از سینمای روسیه تمجید کرده است.

دو فیلم آخر وودی آلن با حمایت مالی از اروپا ساخته شده‌اند: «جشنواره ریگن» در اسپانیا که در سال ۲۰۲۰ منتشر شد و «ضربه شانس» در فرانسه که در سال ۲۰۲۳ اکران شد. این درحالی‌است که همکاری او با آمازون در سال ۲۰۱۹ لغو شد و او پس از شکایت، خارج از دادگاه به توافق رسید. این اختلاف حقوقی پس از انتشار نامه‌ای از «دیلان فارو» در سال ۲۰۱۴ اتفاق افتاد که درباره اتهامات سوءاستفاده جنسی آلن را مطرح کرد؛ اما او این اتهامات را رد می‌کند. آلن پس از دو تحقیق از این اتهامات تبرئه شده است. در سال ۲۰۲۴، وودی آلن اعلام کرد ممکن است بازنشسته شود و گفته بود: «تمام جذابیت و رمانتیک فیلمسازی از بین رفته است.»

انتقال آفات و بیماری‌ها به سایر درختان» و همچنین نرسیدن «خسارت جانی و مالی به شهروندان» است. روابط عمومی شهرداری این منطقه تأکید کرده بود این اقدام بنا بر «درخواست‌های متعدد مردمی» که از طریق سامانه‌های شهرداری به این منطقه می‌رسد و «درخواست برای پاکسازی درختان آفت‌زده» انجام شده است.

علاوه‌براین، بخشی از این اطلاعیه به همان موضوع سقوط درختان اشاره دارد و می‌گوید «وقوع حوادث متعدد سقوط و شکستن درختان در ماه‌های اخیر» اهمیت ضرورت رفع خطر این درختان خشک‌شده را بیشتر کرده.

در ادامه نیز ذکر شده که شهرداری منطقه ۱۱ «اهتمام ویژه‌ای به کاشت نهال و تأمین و افزایش سرانه فضای سبز کافی برای اهالی محله» دارد. چهار روز بعد، یعنی در هجدهم تیرماه، «حسین پیرلادی»، معاون خدمات شهری منطقه ۱۱ تهران، درباره رفع خطر تعدادی از درختان خیابان فلسطین و خارج کردن ریشه این درختان گفته بود: «پس از تأیید آزمایشات توسط وزارت جهادکشاورزی مشخص شد برخی درختان دچار دو بیماری قارچی شدند. بیماری قارچی از طریق آب منتقل می‌شود و علاوه‌بر آن، یکی از این بیماری‌ها از طریق ریشه به درختان دیگر منتقل می‌شود.»

او توضیح داد: «ما اقدامات لازم برای رفع این بیماری را انجام داده‌ایم؛ اما به مرحله‌ای رسیده بود که راهی جز رفع خطر درختان نداشته‌ایم که با توجه به شکایات مردمی و احتمال خطرات جانی و مالی مجبور به رفع خطر شدیم.»

مستند مکتوب ارائه دهید

«میترا حسینی»، کارشناس محیط‌زیست، به «پیام ما» می‌گوید مسئله اصلی این است که گزارش یا تحقیقی درباره نوع آفت‌های چنارهای تهران وجود ندارد؛ «تابه‌حال تحقیقی درباره این درختان نیدیده‌ایم که نشان دهد آفت قارچی دارند. تنها جایی که مدعی این موضوع است، شهرداری است. تاکنون چندین‌بار چنین ادعایی شده و از آن به‌عنوان «سرطان رنگی» نام می‌برند که کاملاً من‌درآوردی است.»

به‌گفته او، تاکنون تعداد زیادی از درختان خیابان ولیعصر هم به این بهانه قطع شدند: «یک جست‌وجو در اینترنت کافی است تا نشان دهد بهیچانه سرطان رنگی چها که در این شهر نکردند. بنابراین، نیاز است شواهدی برای این بیماری ارائه دهند و یک مقالم یا گزارش مکتوب دراین‌باره منتشر کنند، نه اینکه صرفاً به یک ادعای شفاهی بسنده کنند.» شهرداری منطقه ۱۱ تهران در اطلاعیه خود به «آفت» اشاره کرده بود و معاون خدمات شهری این منطقه به وجود «قارچ» و «بیماری»، «بااین‌حال، ابراهیمی تأکید می‌کند بیماری یا آفت متفاوت است: «بیماری یعنی قارچ و باکتری و آفت یعنی سوسک و حشره. بنابراین، لازم است بدانیم چه گونه قارچ و با چه درصد ابودکی وجود دارد. پس از آن است که می‌توان درباره واگیردار بودن آن بحث کرد و به نتیجه رسید که آیا لازم است همه درختان قطع شوند یا خیر.» او به آفت‌های ثانویه و راه‌های پیشگیری به‌جای قطع اشاره می‌کند: «برای مثال آفت‌های ثانویه درخت‌های

چیتگر، سرخه‌حصار و... قابل مشاهده است؛ به این معنا که کف درخت به‌دلیل سنگفرش شدن و نبود آبیاری مناسب دچار این نوع آفت می‌شود. برای درخت‌های خیابان فلسطین هم چنین اتفاقی افتاده است. وقتی درخت تا این حد تحت تنش قرار گیرد، مستعد آفت می‌شود. بجای اینکه دلایل این تنش را از بین ببرند، صبر می‌کنند تا درخت نابود شود و بعد اقدام به قطع می‌کنند.»

پلاک‌گذاری، راهی برای پایش عمومی

بعناقتاد ابراهیمی، ریشه‌های درخت به آب، هوا و مواد غذای احتیاج دارد: «وقتی کف آن سنگفرش شود از این سه محروم می‌شود و تحت تنش قرار می‌گیرد. درخت چنار بسیار آبدوست است و ریشه‌های آن باید در معرض هوا قرار گیرد. پس زمانی که نشانه‌های اولیه درخت را می‌بینیم، راهکار قطع کردن نیست.» این کارشناس محیط‌زیست به نبود شفافیت در بیماری این درخت‌ها اشاره می‌کند: «من با آفت قارچ آشنا نیستم. اما آنقدر همه‌چیز در ابهام است که نمی‌توان به‌طور قطعی گفت چه راهکاری وجود دارد. به همین دلیل، مدیریت درخت‌ها باید شفاف باشد. همچنین، درخت‌ها باید پلاک‌گذاری شوند تا بدانیم هرکدام چه قدمتی دارد. این کار در اصفهان انجام شده؛ یک QRcode دارد و می‌توانید اسکن کنید و شناسنامه سلامت درخت را ببینید.»

به‌گفته او، پلاک‌گذاری باعث می‌شود درخت شناسنامه داشته و قابل‌پایش توسط عموم باشد: «همچنین باوجود این پلاک‌گذاری، کارشناسان هم می‌توانند درباره درخت نظر دهند، اما اکنون این اتفاق نمی‌افتد.» ابراهیمی به وجود یک مصوبه قانونی دراین‌باره اشاره می‌کند: «درختان کهنسال باید از سوی شهرداری دارای شناسنامه سلامت باشند، یعنی یک پایش‌سالانه وجود داشته باشد که در اختیار عموم شهروندان قرار گیرد. دراین‌باره یک مصوبه برای سال ۹۵ و یک مصوبه برای سال ۹۸ وجود دارد که پلاک‌گذاری شفاف و عمومی و سامانه سلامت درختان باید در اختیار شهروندان قرار گیرد. اما در حال حاضر شهرداری هر اقدامی انجام دهد، نمی‌توانیم دقیقاً چرا درخت‌ها قطع می‌شوند و بیماری‌شان چیست.»

تا لحظه تنظیم این گزارش، روابط عمومی منطقه ۱۱ شهرداری تهران به درخواست «پیام ما» برای ارسال مستندهای مکتوب درباره آزمایش‌های انجام‌شده بر آفات این درختان، پاسخی نداد. بااین‌حال، قطع درختان پایتخت یادآور خاطرات تلخی برای مردم است. همان بلایی که سر چنارهای خیابان ولیعصر آمد و بی‌آبی و توسعه شهری جانشان را گرفت و «مهدی چمران»، رئیس شورای شهر تهران، در واکنش به نقدها گفته بود: «وقتی درختان در کنار خیابان و با حجم بالایی از تردد قرار دارند، حفظ آنها سخت است. درختان خیابان ولیعصر عمر خوبی داشتند، اما وقتی مشکل ایجاد می‌کنند و ممکن است آفت آن به دیگر درختان برسد... چاره‌ای دیگر جز قطع آنها نیست.» آیین‌ماه سال ۱۴۰۲ هم تصاویری از درختان سربریده خیابان ایتالیا منتشر شد و شهردار منطقه ۶ درباره تصاویر منتشرشده توضیح داد که این اقدام برای «رفع خطر» بود. بنابراین با وجود انتقادهای قبلی، شهرداری تهران هنوز هم راهکاری برای شفاف‌سازی دقیق ندیده است؛ دربر همان پاشنه می‌چرخد و صرفاً به گفته‌های شفاهی و انتشار اطلاعیه بسنده می‌کند.